

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 6'00 "
EXTRANJERO, AL AÑO 60'00 "
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.—Año XVII.—Núm. 4.060

DOMINGO, 10 DE SEPTIEMBRE DE 1933

Cantón Grande, 22.—Tif. 11-77 y 15-42

El Sr. Lerroux ha sido encargado anoche de formar Gobierno

LA CRISIS Y SU SOLUCION

Por razones que son del caso, nos proponemos traer rara vez a este lugar temas de política general. Pero planteada desde antaño la crisis total, parece inexcusable dedicar un comentario.

La situación Después de la derrota sufrida el domingo anterior por los partidos gubernamentales, era obligado el planteamiento de la cuestión de confianza. La apertura de las consultas por el jefe del Estado no es sino una exacta interpretación de los deseos manifestados por la voluntad del país.

Las opiniones emitidas en el Palacio Nacional por los hombres llamados a consulta pueden reunirse en dos grupos, cuya divisoria coincide exactamente con la posición de cada partido respecto al Gobierno Azaña: los ministeriales, reforzados por Ossorio, se inclinan a un Gobierno de concentración, esto es, poco más o menos, con el dimisionario; los demás republicanos piden la disolución de las Cortes actuales y la constitución de un Gobierno Lerroux.

Por donde hayan de ir las decisiones de quien corresponde tomarlas es algo perfectamente desconocido para nosotros. Muy sinceramente pedimos a Dios que ilumine al árbitro del pleito que se está ventilando.

La solución ideal Si hubiéramos de expresar en pocas palabras el Gobierno ideal para España en estos momentos, teniendo en cuenta todas las circunstancias de hecho en que vivimos, diríamos, poco más o menos: Un Gobierno que venga a regir nuestros destinos pensando en España, y nada más que en España; que se olvide de las conveniencias de los partidos y de todo lo que no sean los supremos intereses del país.

Queremos decir con lo anterior que se impone la detención en seco de la serie de desafueros morales y materiales que se vienen cometiendo, que se restablezca el imperio de la ley por igual para todos los ciudadanos, que no sean dejados en plena libertad los elementos disgregadores de la patria y del orden social en todas sus manifestaciones. En una palabra, es hora de dar por terminada la Revolución hecha desde el Gobierno y de restablecer la pacífica y cordial convivencia entre todos los españoles, sin cerrar paso a las legítimas y aceptables evoluciones que demandan los tiempos.

La República, si ha de librar a España de la muerte, tiene que proponerse llegar a esa meta. Para tal intento no deben faltar a los gobernantes los apoyos de todos los patriotas. Pero, insistimos en ello, lo que ha de buscarse antes que nada, por encima de todo, es el bien supremo de España.

La incógnita Para llegar a la solución que acaba de indicarse es necesario que una gran parte de las fuerzas sociales y políticas estén conformes en "dar el frenazo anti-revolucionario". ¿Podemos confiar en esa unanimidad de apreciación? Quisiéramos equivocarnos; pero honradamente creemos que no. Los unos porque antes prefieren el comunismo, los incendios o la revolución que convivir con el respeto de los españoles, respetando los derechos que no pueden regárselos, y que no se discuten siquiera en los países civilizados; los otros porque temen con verdadero pánico al dictado de reaccionarios; los de más acá por creer que ya no caben inteligencias con quienes tanto daño han traído a España.

Lo que llamamos incógnita tiene muy poco de tal. Los más moderados entre los amigos del régimen no se atreven sin duda a dar la batalla a sus aliados de ayer. A lo sumo, a lo sumo, se limitarán a disminuir el ritmo del desarrollo revolucionario; mejor dicho, a intentar esa disminución.

Lo que resultará Con tales antecedentes, no es aventurado predecir la solución de fondo que esta crisis va a tener. Habrá disolución o no la habrá. Pero desde luego entendemos que no cambiará la orientación general de la política española. Acaso salgan los socialistas del Gobierno, acaso se intente frenar la ola de anarquía que se ha extendido por España. Pero el cambio de rumbo es muy difícil que se produzca. La revolución seguirá su marcha. No hemos llegado todavía al punto más bajo de la curva iniciada desde hace bastantes años en España. Y la solución que entrevenemos para la actual crisis no permite abrigar esperanzas de que se interrumpa el descenso.

China lucha contra los comunistas

CHANGAI 9.—El ministro de Hacienda, señor Sung, ha propuesto que se destinen 16 millones de dólares del empréstito americano del trigo y del algodón para efectuar una campaña contra los comunistas.

"La Epoca", denunciado

El número de "La Epoca" del miércoles ha sido denunciado, por un editorial titulado: "¿Qué inconsciencia!", y la edición recogida por la Policía. Lamentamos el percance del querido colega.

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUNA.—Las pocas personas que se preocupan de la política no piensan sino en la solución de la crisis. Y las muchas a quienes el deporte priva el sueño, pensando en el partido de hoy. GALICIA.—Santiago, Galicia, y aún España, continúan rindiendo homenaje de respeto al insigne Arzobispo Padre Zacarías Martínez. Los actos de hoy en Compostela serán sin duda algo grande. Las Patronales gallegas reunidas en Villagarcía, intentan llegar a una inteligencia. Lo conseguirán si se lo proponen. Hoy se celebran en todos los Colegios de Abogados las elecciones para vocales del Tribunal de Garantías. Parece seguro en Galicia el triunfo de Calvo Sotelo y Beller. Los seis mil volúmenes de la biblioteca de los Jesuitas en Santiago, parece que pasarán en depósito a la Universidad. Quiera Dios que la duración sea breve. La cultura española ganará mucho con que los legítimos dueños vuelvan a disfrutar de lo que les pertenece. ESPAÑA.—Lerroux encargado de formar Gobierno. ¿Con o sin decreto de disolución? Esas eran las preguntas que desde todas partes se nos dirigían ayer y que a la hora de escribir estas líneas no

podemos contestar de un modo categórico, casi ni aproximadamente. La impresión general es que el decreto no está maduro por ahora. El Gobierno no se presentará a la Cámara y en el momento oportuno, que bien pudiera ser en el mes de octubre, se disolverían las Cortes. ¿A quién se daría el decreto de disolución? No parece aventurado suponer que a Lerroux, pero como la política es tan voluble ¡vaya usted a saber! Sin embargo cabe suponer que Don Alejandro no aceptaría el encargo sin tener en el consabido bolsillo—los políticos tienen un bolsillo especial—el decreto de disolución. Nada más sobre el futuro Gobierno porque es peligroso hacer profecías políticas. Las opiniones de los personajes de la actual situación coinciden en su mayoría en reproducir la consulta hecha en la crisis anterior. Merece destacarse la nueva posición que adoptan los de la Lliga o cuando menos el señor Cambó. Nos suponemos que no habrá caído muy bien en todos los sectores esa opinión. Y no hay otra cosa. A estas horas el telégrafo no nos habla más que de política y queramos o no tenemos que resignarnos.

ACTUALIDAD GRAFICA



Colonias infantiles en el Sanatorio de Oza. 1.-La del Ayuntamiento de Ferrol. 2.-Las niñas de Madrid. 3.-La de Ciudad Real (Fotos Blanco).

Lerroux anuncia que hoy comenzará las gestiones para constituir el nuevo Gobierno

"La continuación de estas Cortes depende del Presidente de la República".—"Yo no puedo exigir lo contrario, siempre que no hagan imposible la vida del Gobierno"

La visita a Besteiro será para conocer la actitud de los socialistas

MADRID, 9.—A las ocho y diez llegó a Palacio el señor Lerroux. Permaneció allí hasta las nueve. En el momento de salir, como los periodistas dominados por la ansiedad de conocer el resultado de la entrevista, le cerraron el paso exclamando: —Déjenme que me ponga donde pueda echar a correr. Tengo mucha prisa y muchas cosas que hacer. Y a continuación dijo: —El Presidente de la República ha tenido la bondad y me ha hecho el honor de encargarme la formación del Gobierno. Por consiguiente desde este momento voy a iniciar los trabajos para traerle la lista de sus componentes. —¿Traerá usted esta noche la lista? —No, no puede ser dado el cansancio que sentiría el Presidente a causa del trabajo de todo el día y por otra parte el cansancio mío. Todo el día recibiendo visitas y acudiendo a las llamadas telefónicas de mis amigos. Encima de todo esto la natural tensión de nervios. —¿Traerá la lista mañana a mediodía? —Un poco más tarde. —¿Usted nos orientará. —Desde luego. Yo no he de defraudar a ustedes. Faltaría a lo que he sido siempre: un periodista. —¿Como será el Gobierno? —Un Gobierno de concentración republicana, como he dicho siempre. —¿Con decreto de disolución? —No tenemos necesidad de plan-

tear otras cuestiones que las del momento. Tenemos que dejar al Presidente de la República el libre ejercicio de sus facultades constitucionales de las que ha demostrado hacer tan buen uso. Si a mí se me impusiese alguna rectificación, aceptaría cualquier sacrificio en bien de la República y de la patria que fueron siempre mis ideales. —Será muy amplia la concentración? —La concentración hacia mí izquierda será todo lo más amplia posible. —¿Va usted al Congreso? —Si supiera que habría de encontrar allí al señor Besteiro, des-

de luego, pues yo como parlamentario juzgo de la mayor importancia cambiar impresiones con tan alta personalidad. —¿Va usted ahora a su casa? —Sí; voy a ella a preparar mi plan de trabajo. INCIDENTES EN LA PLAZA DE ORIENTE MADRID, 9.—Desde Palacio, el señor Lerroux se dirigió a su domicilio, donde le esperaban muchos diputados de su minoría y numerosísimos amigos que llenaban toda la casa. A la salida había congregado en la Plaza de Oriente mucho público, y al conocer la noticia de que el señor Lerroux había sido encargado de formar Gobierno, prorrumpieron unos en aplausos y otros en silbidos, llegándose a cambiar algunas bofetadas y violentas discusiones entre ambos bandos. DATO CURIOSO Como circunstancia curiosa podemos decir que desde el advenimiento de la República en las varias crisis que ha habido desde entonces ésta es la primera vez que el señor Lerroux ha recibido el encargo de formar Gobierno. El señor Lerroux afirmó a los periodistas con gran seguridad que mañana mismo tendría formada la lista de los componentes del nuevo Gobierno, aunque no quiso hacer sobre esto ninguna aclaración.

Pésame de la Academia de Ciencias de Zaragoza por el fallecimiento del P. Zacarías

HOY SE VERIFICARÁ EL ENTIERRO EN LA BASILICA COMPOSTELANA

Asorey obtendrá hoy la mascarilla del Prelado

SANTIAGO 9.—Conforme a lo anunciado, hoy a las diez y media se celebrará en la Catedral el acto en sufragio del alma del señor Arzobispo. Seguidamente, el sepelio. Mañana, a la misma hora y en nuestro primer templo, las horas solemnes.

TESTIMONIANDO EL PESAME

SANTIAGO 9.—El Cabildo recibe constantemente comisiones de entidades que vienen a testimoniar el pésame por el fallecimiento del Prelado. Las mesas de los despachos particulares de Palacio se encuentran materialmente cubiertas de telegramas y telefonemas que a todas horas llegan de distintos puntos de España.

SE REUNE LA ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL

SANTIAGO 9.—Esta mañana fué convocada urgentemente la directiva de la Archicofradía del Glorioso Apóstol, bajo la presidencia del Sr. Fabeiro Vigo, tomando acuerdos relacionados con la muerte del Arzobispo. Más tarde una comisión se trasladó al Palacio arzobispal para hacer presente al Cabildo y familiares del finado el profundo pesar por tan irremediable pérdida.

LLEGADA DE PERSONALIDADES DE ZARAGOZA

SANTIAGO 9.—Esta tarde llegó a Palacio el representante de la Junta Central de Acción Católica y Propagandistas, Sr. Taboada Lago. Este visiblemente emocionado oró largo rato ante los restos de su venerado amigo. En el momento en que escribimos estas líneas, siete de la tarde, son esperados el Arzobispo de Burgos, Obispos de Madrid, Lugo, Tuy y el Abad mitrado de Samos.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS DE ZARAGOZA

SANTIAGO 9.—Hoy por la tarde recibió el Cabildo el telegrama siguiente del presidente de la Academia de Ciencias de Zaragoza: Impresionado Academia de Ciencias de Zaragoza por el fallecimiento del ilustre Padre Zacarías Arzobispo de esa Archidiócesis y correspondiente de esta corporación, hago presente en su nombre nuestro profundo sentimiento.

LA MASCARILLA DEL PRELADO

SANTIAGO 9.—El escultor señor Asorey procederá en las primeras horas de la mañana a sacar la mascarilla del Prelado con destino a los Agustinos del Escorial. Pretende hacer en su día un busto de nuestro llorado Arzobispo.

ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL

SANTIAGO 9.—La Junta directiva de la Archicofradía del Glorioso Apóstol invita por medio de estas columnas a todos los cofrades, para que asistan a la conducción del cadáver del señor Arzobispo, Misa de corpore presente y honras fúnebres que se celebrarán el lunes día 11, a las diez de la mañana en la Basílica.

AFLUENCIA DE FORASTEROS

SANTIAGO 9.—Continuamente llegan a Santiago autos conduciendo a numerosas personas de distintos puntos de España con objeto de asistir al entierro y honras del P. Zacarías; la población presenta el aspecto de grandes solemnidades.

MISAS EN PALACIO

SANTIAGO 9.—Esta mañana continuaron celebrándose numerosas misas rezadas en la capilla de Palacio y algunas en la ardiente. A todas asistieron centenares de fieles no sólo de esta ciudad sino también de los pueblos inmediatos.

Han sido consultados todos los jefes políticos de la situación

Cambó recaba para la Lliga un puesto entre los partidos republicanos

LA MAYOR PARTE DE LOS CONSULTADOS REPRODUCEN SU OPINION SOBRE LA CRISIS ANTERIOR

Alba y Marañón fueron consultados a París

MADRID, 9.—A las once menos veinte de la mañana llegó al Palacio nacional el jefe del Estado. UNA NOTA DE OSSORIO

Momentos después lo hizo el señor Ossorio y Gallardo. Dijo que la crisis le había interrumpido su veraneo y que en el momento en que evacuase la consulta para la que ha sido llamado se volvería a su descanso.

A las once y media salió y entregó la siguiente nota: "Debe aprovecharse la coyuntura presente para emplazar las fuerzas republicanas, dejando fuera del Gobierno al partido socialista así como a los conservadores formando un gabinete de concentración de izquierdas que, con estas mismas Cortes, ultime la obra constituyente en la cual ha de comprenderse no sólo la labor pendiente que no cabe interrumpir sin defraudar legítimos arhelos y afrontar serios peligros, sino también la reforma judicial y la de Administración Local, ya que estas dos piezas son fundamentales para dejar estructurada a República.

Hay en los partidos izquierdistas personalidades insignes que podrían acometer este empeño con probabilidades de llevarle a buen término. Mas si por desgracia ello resultara imposible debería confiarse el Gobierno a un hombre imparcial desasistido de núcleo político propio, para que formase un Ministerio integrado en su totalidad o al menos en su mayoría por hombres ajenos a los partidos con el encargo de llevar a fin la labor parlamentaria, restablecer la eficiencia de la autoridad y procurar el aquietamiento de los espíritus. Acudir a nuevas elecciones de cualquier orden antes de haber cumplido estas tres evidentes necesidades sería la máxima temeridad." Los periodistas le hicieron algunas preguntas, pero el señor Ossorio se limitó a manifestar que la nota lo decía todo.

LO QUE DIJO SANCHEZ ROMAN

El señor Sánchez Román, que llegó a Palacio a las once y veinte de la mañana, salió poco después de las doce. No hizo otra manifestación que las contenidas en la siguiente nota: "Las circunstancias de opinión que han provocado la presente crisis señalan claramente el objetivo que debe perseguirse al resolverla. Se impone una política tan cuidadosa en sus medios y tan justificada en sus decisiones que sin retroceder en un ápice en las conquistas constitucionales de la República, procure devolver a los españoles la impresión de su propia seguridad jurídica en todas las manifestaciones de su actividad individual y social, tanto en el orden político como en el económico y especialmente en cuanto afecta al principio de autoridad que ha de establecerse no como signo de una política determinada, sino como supuesto indisputable de la función de gobierno. La convicción de que serán respetados todos los intereses legítimos—y sólo estos—mientras sean compatibles con el interés nacional debe ganar de nuevo la confianza ciudadana para el gobierno republicano. Ajo el influjo favorable de esta experiencia se deberá ir dentro de los plazos constitucionales a la consulta electoral en convocatoria de nuevas Cortes. Conviene en la ocasión presente que estas elecciones generales o políticas precedan a las administrativas o municipales. Las Cortes Constituyentes han cumplido su misión y acaso la han sobrepasado. La solidaridad del Parlamento actual con la política del Gobierno dimisionario permite

(CONTINUA EN 3ª PLANA)

EL COMIENZO DE UN CAMINO

Nadie que examine desapasionadamente las conclusiones de la asamblea de Vitoria podrá creer...

fórmulas y actitudes que tal vez fueron convenientes o disculpables...

Naturalmente, yo no veo en la asamblea de Vitoria más que el comienzo—afortunado—de un camino...

Pero la acción social católica tiene un escollo. Yo lo veía cuando estaban leyendo las conclusiones...

Se andaba demasiado por las ramas, tal vez porque, no obstante oírse en la Iglesia voces autorizadas...

A mi parecer va siendo hora de que la acción social católica sepa hacerse respetar e imponerse con energía...

Aunque con lamentable retraso, la acción social católica entra en España por caminos de mayor inmediatez...

Capitán jefe de día: Capitán del Regimiento de Infantería número 8 don Tomás Iglesias Lloreda.

PERO EL RECEO A QUE ME REFERIO TIENDE A DESAPARECER. Y ES NECESARIO QUE DESAPAREZCA.

Capitán del Regimiento de Artillería Ligera número 16 don Juan Judel.

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"

"LA MAS FUERTE"

NOVELA ORIGINAL DE ANDRES VERTIOL, TRADUCIDA DEL FRANCÉS POR CONCEPCION DE LOS RIOS.

—¿Y qué le ha llevado? —¿Y lo preguntas, abuela? ¡Pues Juan Dorrel!

una verdadera Eryenville y es cuanto puede decirse; Javier, por el contrario, se parece a mí y a los míos.

un jardín florido cerrado por una verja. En algunos segundos franqueó una corta avenida, deteniéndose ante la puerta de entrada del Castillo Blanco.

—¡Oh! imposible, querido; mi hermana estará ya enfadadísima por haberme ido sin decir nada, y teniendo una cita en la Alquería con un comprador de ganado.

—¿En efecto, no soy de mi siglo. —Está usted poco preparado para sostener la lucha que hoy exige la vida.

—¡Oh! mi hermana ha grabado particularmente la palabra deber. Y es su fe, siempre viva y despierta la que la dicta y no la deja desfallecer.

SAVOY MAÑANA, LUNES Arsene Lupin POR JOHN Y LIONEL BARRYMORE

Gobierno Civil VISITAS Entre otras personas que recibió ayer el Gobernador figuran el Alcalde de La Coruña...

Notas municipales Se interesa la presentación en la Sección Central de la Secretaría de este Ayuntamiento...

Palacio de Justicia SENALAMIENTOS PARA EL DIA 11 Sala de Vacaciones La Coruña, José Blanco Chamorro...

Registro Civil DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: José Ramón Larco Blanco.

Mareas para hoy Pleamares: por la mañana a las 6,30 horas, altura 3,27 mts.

Boletín Oficial El de ayer, día 9, publica: Relación de Ayuntamientos de esta provincia que tienen puesto al pago en la Depositaria pagaduría...

Información militar SERVICIOS PARA HOY Capitán jefe de día: Capitán del Regimiento de Infantería número 8 don Tomás Iglesias Lloreda.

ORDEN DE LA PLAZA Consecuente al Artículo Único de la Orden General de la División de ayer y por haberse ausentado con permiso el Excmo. Señor General Comandante Militar de esta Plaza don Fernando Martínez Monja...

PERDIDA Perro lobo, que atiende por el nombre de "Paris" ha desaparecido del Instituto Provincial de Higiene.

Visita al antiguo Monasterio de Conjo Los estudiantes mercedarios del convento de Poyo acompañados de su maestro y profesores han hecho una visita el día 6 del corriente...

DE MARINA PRESENTACIONES Para comunicarle un asunto de interés debe presentarse a la mayor brevedad en la Subdelegación de Marina de esta capital don Ricardo Folgar.

Farmacias de guardia Lo estarán durante la semana actual las siguientes: Señor Pardo Reguera, Real, 92; señor Zato, Real, 11; y señor Baleige, Avenida de Rubine, 29.

LA MERCANTIL CIVICO MILITAR ANTES COOPERATIVA MILITAR Y CIVIL Mañana inaugura su nueva instalación de la CENTRAL DE VIVERES (García Hernández, antes San Andrés, núm. 1), con reparto a domicilio de las compras fuera de libreta.

El banquete a Otero Anoche se celebró en La Terraza el anunciado banquete organizado por la "Peña los Forofos" en honor al que fué extraordinario defensor del equipo nacional de fútbol, Luis Otero.

PÉRDIDA Perro lobo, que atiende por el nombre de "Paris" ha desaparecido del Instituto Provincial de Higiene.

MITIN CULTURAL En el Salón Novedades de la Gaitera se celebrará hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, un acto de propaganda cultural, organizado por el "Centro de Estudios Sociales" de la Silva.

BOLSA DE MADRID Resumen de la semana MADRID, 9.—Reverso de la semana anterior. ¿Reverso en absoluto? Tampoco. Una semana de mesa revuelta, de ánimos inquietos...

HOY EN SAVOY ULTIMO DIA La película de las madres, de las hijas, de las esposas y de las hermanas. Una película contra la guerra. Una obra maestra del gran LUBITSCH.

REMORDIMIENTO POR LIONEL BARRYMORE NANCY CARROLL Y PHILLIPS HOLMES FUNCIONES A LAS 4, 6, 8 Y 10 3/4

MAÑANA, LUNES. ARSENE LUPIN

LA TERRAZA HOY: Hablada en Español EL TENOR DEL HAREM por LUPITA TOVAR y SLIM SUMMERVILLE

MAÑANA: Producción Muda NOCHES FRIVOLAS por DOROTHY REVER

EL SINDICATO DE PANADEROS En la junta general celebrada por el Sindicato de Panaderos, se trataron asuntos de régimen interior, despachándose otros varios en trámite y tomándose en consideración algunas proposiciones generales.

MITIN CULTURAL En el Salón Novedades de la Gaitera se celebrará hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, un acto de propaganda cultural, organizado por el "Centro de Estudios Sociales" de la Silva.

Los partidos políticos de la República, ante el Jefe del Estado

Coinciden casi todos en la necesidad de disolver las Cortes.—La Esquerra, opuesta a la disolución y a la salida de los socialistas.—Unamuno cree necesario suspender la aplicación de algunas leyes

Alba dice al Sr. Alcalá Zamora, que es preciso nacionalizar la República

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) suponer en la opinión pública el mismo desvío contra éste que contra aquél sin olvidar tampoco que esta Cámara por su composición política y métodos parlamentarios desgastaría rápidamente al nuevo Gobierno haciéndole imposible su entero cometido. Por otra parte el momento político es más de ejecución reglamentaria de leyes ya aprobadas que de nueva legislación urgente.

Los futuros presupuestos si no han de ser obra aparente y estéril tampoco pueden empalmar con una etapa de gestión gubernativa tan intensa como la que reclama este momento; por el contrario, han de ser el resultado de una labor subsiguiente a una política enérgica de reajuste de valores en la economía nacional tan profundamente quebrantada hoy a consecuencia de una política desorientada. Las prórrogas trimestrales del vigente presupuesto, según autoriza la Constitución, habrían de ser oportunamente acordadas. Y en cuanto a la ley de Arrendamientos rústicos, cuya tramitación quedase necesariamente interrumpida, debería ser especial compromiso del nuevo Gobierno presentar el proyecto pronto como se constituya el Parlamento que lo va a votar para desarrollar aquella política y asumir el delicado empeño de convocar elecciones generales.

practicable en las circunstancias presentes un Gobierno de partido ni siquiera conveniente uno de coalición de partidos, pero sí un Gobierno donde los grandes partidos nacionales de la República tengan cada uno su representación ministerial, si así entendieran convenirles a los fines de garantía electoral.

El resto han de ser hombres republicanos de la mejor significación técnica y personal que, procediendo del actual Parlamento, o siendo extraños a él, estén en condiciones de afrontar una misión política tan dura como la que exige esta hora tan delicada de la República.

LA POSICION DE LA

ESQUERRA

Algo después de las doce y media el señor Hurtado salió de evacar su consulta y facilitó la siguiente nota:

"Me he permitido repetir al señor presidente la misma indicación que tuve el honor de hacerle en la crisis de junio. Entonces aconsejé la continuación del Gobierno dimisionario ampliándolo con aportación de radicales y de la Esquerra, hoy creo que deberí formarse el Gobierno que se hubiere debido formar en junio. Gobierno de concentración republicano socialista con una constitución como la del primer Gobierno de la República, sin otras eliminaciones que las que voluntariamente se produjeran por los partidos que se situaron en frente de la Constitución.

Afortunadamente esta vez no estoy solo como en junio en la defensa de este intento. La experiencia de los meses transcurridos ha aleccionado a la mayoría de los partidos para coincidir ahora en el mismo consejo. Falta la conformidad de los radicales que prefieren un Gobierno exclusivamente republicano con disolución de las Cortes, pero tengo la seguridad de que si median un poco en la situación política del país, se darán cuenta de la responsabilidad que van a contraer y del riesgo a que pueden exponer la autoridad del Jefe del Estado, si como árbitro de una pugna entre partidos ha de resolver el arbitraje disolviendo las Cortes Constituyentes para que uno de los partidos convoque las primeras Cortes ordinarias de la República. Un Gobierno de igual comprensión que el que reuní las Constituyentes debe presidir la disolución cuando llegue la hora.

Comprendo que las luchas recientes entre los partidos hayan producido molestias e incompati-

bilidades personales y de grupos que cuesta trabajo vencer, pero todas las luchas pueden acabar con una paz que ahora, es necesaria para que las elecciones próximas se desarrollen en un ambiente de serenidad y de confianza en la República.

Los viejos partidos, quíeráse o no, habrán de transformarse porque responde a un estado de cosas anterior a la República y es una ley inevitable que a situaciones nuevas correspondan partidos y procedimientos nuevos. Pero esta transformación no se improvisa. Hay que dar tiempo; que el país adquiera conciencia del cambio ocurrido. Y mientras los nuevos partidos no se formen surgiendo espontáneamente de la complejidad de la vida pública es una imprudencia pretender que ninguno de los viejos partidos pueda excluir a otro. La exclusión del partido radical de las responsabilidades del Gobierno es una experiencia bastante penosa para que ahora se piense en reincidir con la exclusión de los socialistas. El partidismo ha hecho su obra en muchos aspectos necesaria y fecunda aunque se le estime perjudicial. Es hora de que todos en una tregua serena, intenten edificar sobre los hechos una obra nacional.

MELQUIADES OPINA POR

LOS LIBERALES DEMO-

CRATAS

MADRID 9.—A las doce menos cinco llegó a Palacio D. Melquiades Alvarez y salió a la una menos diez. Rodeado por los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

—He razonado ante el presidente de la República los fracasos de la política realizada por este Gobierno, política que ha comprometido con sus desaciertos la riqueza y la vida económica del país. Y de tal modo, que a mi entender ha comprometido al mismo tiempo la existencia de la República misma. No hay que atribuir exclusivamente a los socialistas estos fracasos. Son responsables de los mismos no solamente los socialistas sino también todos los partidos que han colaborado en la obra del Gobierno.

Igualmente son responsables las Cortes que por haberse divorciado constantemente del país y por haber apoyado con su actuación una política contraria a sus intereses han agravado la situación y han debilitado el prestigio del régimen republicano.

El señor Presidente me preguntó sobre la solución que a mi juicio estimaba oportuna. Yo le he contestado que mi criterio era el siguiente:

La disolución de las Cortes y la constitución de un Gobierno que contase con la confianza de la opinión y que desarrollase una política contraria a la que ha venido realizándose hasta ahora. Una política de atracción para todas las personas y todos los partidos. Una política de respeto a todas las ideas liberal democráticas, que permitiera todos los avances posibles, pero que se acomodase a la realidad del país y no emprendiese proyectos irrealizables perturbadores y fantásticos. El partido que está a mi entender en condiciones de hacer todo esto es el partido que acaudilla el señor Lerroux y este señor a quien debe entregarse el decreto de disolución del Parlamento.

CRISIS DE PARLAMENTO

MADRID 9.—A la una y veinte de la tarde salió el señor Unamuno que había llegado a Palacio a las doce menos cinco, antes que los señores Hurtado y Melquiades Alvarez.

Al salir, le preguntaron por lo que había dicho al Presidente, y el señor Unamuno contestó:

—Lo mismo que le dije la otra vez. ¿Se acuerdan ustedes de aquella nota? Pues podía haberla reproducido. Entonces dije que no era crisis de Gobierno sino de Parlamento, y creo que no hay otro remedio que dar el Decreto de disolución y el país dirá.

Un periodista le preguntó que a quién se daría el Decreto.

—A cualquiera que se comprometa a aceptar lo que las elecciones den por resultado. Entretanto debe suspenderse la aplicación de unas cuantas Leyes que son las que han producido el descontento. Como no se haga eso las próximas elecciones serán catastróficas. Hay que ver como está todo por ahí.

—¿A quién se le daría el Decreto de disolución?

—¡Ah! No entro en personas.

—¿Entonces habrá una coalición de partidos?

—¿De qué?—preguntó el señor Unamuno.—¿De partidos? Yo no sé si hay partidos, es decir, partidos sí, pero tan partidos, repartidos y vueltos a partir, que están hechos polvo. Además mientras hay unos partidos en el Parlamento, en la calle se forman otros. Hay una porción de gente que se podría atraer a la República o contener dentro de ella y si no se marchará.

Se le preguntó si creía que se debía dar la presidencia al señor Lerroux.

No se fíen ustedes—contestó—de las elecciones a vocales para el Tribunal de Contaduría porque muchos de los que han votado al señor Lerroux son de derechas, es más de las extremas derechas que han votado como protesta contra la actuación del Gobierno porque no puede ocurrir que un ministro hable de dictadura. Que lo intente si quiere. El resultado sería catastrófico.

ALBA DA SU OPINION

DESDE PARIS

MADRID 9.—El jefe del Gabinete de Prensa del Palacio Nacional facilitó a los periodistas la consulta telefónica que tuvo el jefe del Estado con don Santiago Alba, que se encuentra en París.

"No puedo contestar al honroso requerimiento del señor presidente de la República sino ratificando y acentuando los términos de mi leal consejo en ocasión de la crisis de junio.

Las circunstancias en que se inspiran aquel se han agravado notoriamente en lo político y en lo económico, en el interior y en el exterior. Es ya no sólo urgente sino imprescindible por el bien de España y por la seguridad de la República aplicar el sedante de una gran conciliación nacional que recoja el concurso ferviente de los afines y merezca el respeto de los adversarios. Hay en suma que nacionalizar la República tal como surgió para la historia en el memorable comicio de abril del 31. Pero también hay que afrontar el problema económico financiero agrario y de trabajo que no ha hecho sino agudizarse en los últimos meses en todos sus aspectos. Para ello es indispensable, como lo hicieron otros pueblos en trances semejantes, supeditar el estímulo de las pasiones y el pugilato de los grupos a la autoridad y a la capacidad de los hombres a quienes se confiere tal obra de sacrificio, y esta por su propia naturaleza impone la inmediata consulta al sufragio de la nación y la consiguiente disolución del Parlamento."

ORTEGA GASSET HABLA

POR TELEFONO

MADRID 9.—También telefónicamente ha contestado desde Santander el Sr. Ortega Gasset (don José) quien ha aconsejado lo siguiente:

Un Gobierno de concentración dentro solo de los partidos repu-

blicanos y en el que no se agustó aguardó hasta las seis de la tarde para oír los consejos que desde París y Barcelona le dieron los señores don Gregorio Marañón y don Ramón Abadal.

SANCHEZ GUERRA,

ECCLECTICO

MADRID 9.—Requerida la opinión de D. José Sánchez Guerra sobre la crisis ha contestado telefónicamente lo siguiente:

"El Presidente ahora como siempre da muestras de patriotismo y previsión. Comprendo que mire con miedo todo lo que sea responsabilidad de una disolución de Cortes, pero creo, mirando al país y a los partidos, que ya va a ser difícil evitarlo.

CAMBO HABLA CON EL JEFE

DEL ESTADO

MADRID 9.—Algunos elementos de la Cámara han aclarado la noticia de que el Presidente de la República haya celebrado dos consultas telefónicas con el señor Abadal.

No se ha celebrado más que una conferencia telefónica. Lo ocurrido es que el señor Alcalá Zamora llamó al teléfono de la Lliga regionalista en ocasión en que no estaba en dicho domicilio el señor Abadal. Estaba en cambio el señor Cambó, el cual al saber que comunicaba el Presidente de la República salió al aparato.

El señor Alcalá Zamora le notificó que su pensamiento era haber si la Lliga era un partido republicano o no para en caso afirmativo consultar al señor Abadal.

El señor Cambó contestó que la Lliga no solamente era un partido republicano ahora, sino que ya durante la Monarquía ocupó una posición muy semejante a la del partido reformista, siendo en realidad más republicana que monárquica.

Seguidamente indicó al señor Alcalá Zamora el teléfono particular del señor Abadal, y así pudo verificarse la conferencia indicada.

MARAÑON Y ABADAL CONSULTADOS

MADRID 9.—El jefe del gabinete de Prensa señor Herrero manifestó que el Presidente hubiera querido dar por terminadas las consultas hoy a mediodía, pero con-

terminadas las consultas es lo más probable, salvo alguna ampliación o esclarecimiento que la primera persona que vaya a Palacio sea el presidente del Gobierno dimisionario, como merecida y correcta atención para aquellas y de sus propias reflexiones.

El señor Alcalá Zamora abandonó el Palacio Nacional a las dos en punto de la tarde y no volverá hasta las seis.

MARAÑON FUE CONSUL-

TADO A PARIS

MADRID 9.—A las cinco menos diez llegó al Palacio presidencial el señor Alcalá Zamora y casi una hora después facilitaron la siguiente nota de don Gregorio Marañón como resultado de su consulta telefónica desde París.

"Opino que subsistiendo las mismas condiciones generales que motivaron la pasada crisis solo tengo que ratificar lo que entonces tuve el honor de decir al señor presidente de la República.

Dos hechos parecen indudables en el momento actual: la limitación de la eficacia de las Cortes y la necesidad de consultar nuevamente la opinión del país. Ambos hechos aconsejan, a mi juicio, la disolución de las Cortes actuales y la preparación de otras que orienten el tono del futuro Gobierno. Para ello el ideal sería un Gobierno de concentración en el que estuvieran representados todos los matices de la política actual sin ninguna exclusión pero sin ningún predominio. Este intento tal vez sea demasiado teórico, pero de su éxito dependerá el porvenir de la democracia española. Ojalá no lo olviden los jefes de los partidos políticos.

El programa de trabajo del nuevo Gobierno

Llevará a las Cortes el primero de Octubre los presupuestos, que caso de no poder aprobarlos se irá a la disolución y a la prórroga trimestral.—Se celebrarán antes las elecciones generales que las municipales.—Parece que se derogarán o modificarán algunas leyes aprobadas por el Gobierno anterior

Lerroux intentará la aproximación de elementos que hoy no son republicanos

MADRID 9.—Aunque el señor Lerroux ha hablado de un Gobierno de concentración no es como parecía en un principio que pida el apoyo de los grupos republicanos sino que se dirigirá personalmente a las individualidades en quienes ha pensado sin consultar para nada al partido a quien representan.

Como el señor Lerroux pensaba hace mucho tiempo formar Gobierno, tenía ya preparado no solamente el programa que ha de desarrollar, sino incluso la lista del Gobierno. Aunque hará el ofrecimiento a otras personalidades que no pertenecen al partido radical, la base del Gobierno será este partido y se ampliará con radicales si aquellas personalidades no aceptan el ofrecimiento.

Hasta ahora ha designado ya los titulares de varios Departamentos. Desde luego hay que descartar los supuestos nombramientos de los señores Alba y Melquiades Alvarez y algunos otros de quienes se hablaba para diversas carteras. Según frase de Lerroux, los diversos requerimientos que haga serán hacia la izquierda por la significación política de los requeridos, aunque existe alguna duda de si el señor Sánchez Román asumirá la cartera de Estado, los radicales tienen gran seguridad que aceptará. De los demás que hemos nombrado no pertenecen al partido radical los señores Vizuales que es de Acción Republicana, Barnés que es radical socialista y Feced que también lo es, aunque del grupo disidente del señor Gorón Ordás.

Toda vez que las reformas que hay emprendidas más importantes son las de los Ministerios de Agricultura e Instrucción Pública con la reforma agraria y la sustitución de la enseñanza, el señor Lerroux desea que estas carteras las desempeñen dos radicales socialistas para que si fracasas estas gestiones no se eche la culpa de ello a los radicales.

Hay la impresión de que los señores Vizuales y Barnés consultarán previamente a sus respectivas minorías y si éstas se negaban no aceptarían el ofrecimiento. Llegado el caso serían sustituidos por elementos radicales. En Hacienda irá entonces el Sr. Marraço. En cuanto al Sr. Feced por su residencia con el partido y sobre todo por su especialización en las cuestiones agrarias, parece seguro que aceptará la cartera de Agricultura.

LA PROMESA

Se calcula que la lista estará completa a media tarde y parece seguro que mañana mismo a primera hora de la noche prometerá el nuevo Gobierno. El Sr. Lerroux hará mañana por la mañana tres visitas por este orden: Besteiro, Azaña y Sánchez Román. La del primero será de cortesía y para conocer la actitud de los socialistas. La del Sr. Azaña será de puro cumplimiento y la otra para pedir su colaboración en el nuevo Gobierno.

El nuevo Gobierno se presentará a las Cortes el primero de Octu-

ABADAL DA POR TELE-

FONO SU OPINION

MADRID 9.—A las siete menos cuarto en la Secretaría de Prensa del Palacio Nacional se facilitó la siguiente nota referente a la entrevista telefónica tenida esta tarde con el señor Abadal:

"Creo que la opinión general de España reclama una rectificación de la política seguida hasta ahora para que un nuevo Gobierno pueda vincular a la República la masa que se ha sentido desconforme con gran parte de la legislación promulgada, de su establecimiento y con las medidas adoptadas por el Gobierno. Como las Cortes Constituyentes tienen evidentemente una tendencia que las hace irresistibles a continuar por el mismo camino se impone su disolución para consultar la opinión por medio del sufragio y reunir unas nuevas Cortes que laboren para el restablecimiento de la política, la paz social y la paz religiosa que ha de ser condición indispensable para la normalidad de la política española.

No obstante esto, que se celebren en la fecha obligada las elecciones municipales, pues la suspensión de ellas no solo sería una prórroga legítima del mandato de los actuales Ayuntamientos sino que representaría trocar los términos naturales de las consultas que urgentemente se han de dirigir al país.

Para que la nueva orientación tenga la debida eficacia es necesario que el Gobierno que se forme sea presidido por la persona que pueda tener mayores asistencias e inspirar confianzas a más extensos sectores de la opinión española y ofrezca la seguridad de respeto para todas las opiniones y de sinceridad e imparcialidad en las luchas electorales. Como catalán he de decir con la confianza de que mis palabras responden a los sentimientos casi unánimes de Cataluña que el nuevo Gobierno ha de garantizar una aplicación leal del Estatuto de Cataluña y encauzar dentro de los términos de la Constitución las aspiraciones autonómicas de otras regiones españolas.

LAS ELECCIONES MUNI-

CIPALES

Las elecciones municipales como se sabe han de celebrarse en el mes de noviembre pero se da ya por descontado que antes de esa fecha estará disuelto el Parlamento y como el propósito del señor Lerroux es realizar antes las elecciones generales que las municipales, se aplazarán éstas. Tal resolución se tomará de acuerdo con la comisión permanente de las Cortes.

Uno de los primeros proyectos que el nuevo Gobierno piensa llevar al Parlamento es la ley de Administración local.

El señor Lerroux tiene ya designados los cincuenta gobernadores y las personas que han de ocupar también altos cargos.

Subsecretario de la Presidencia será nombrado el señor Rey Mora. El señor Lerroux ha redactado personalmente el programa del nuevo Gobierno, que mañana dará a conocer a sus compañeros. No hay nada por ahora de amistad y por lo menos no la habrá hasta que se reúnan las nuevas Cortes.

Parece que una de las determinaciones del nuevo Gobierno será derogar o modificar algunas de las leyes aprobadas por el Gobierno anterior, entre ellas seguramente la de términos municipales.

El señor Lerroux marchó esta noche a San Rafael porque quería pasar la noche en compañía de su familia.

A última hora se ha dicho que se ofrecerá una cartera al señor Ortega y Gasset (don José) aunque sin confianza de obtener su asentimiento.

Parece también que el jefe radical intentará la aproximación de elementos que hoy no son republicanos pero que parecen dispuestos a entrar en la República.

Aunque ha extrañado que el señor Lerroux aceptara el encargo de formar Gobierno sin tener en sus manos el decreto de disolución la explicación que se ha dado a esto es que no se podía proceder a la disolución en el mismo día de encargarse del Gobierno, porque antes necesita estar en posesión de todos los resortes del poder con el fin de evitar alteraciones de orden público y responder a las amenazas de los socialistas.

La impresión última y general es que el nuevo Gobierno no llegará a presentarse a la Cámara y de que antes del primero de octubre procederá a la disolución del Parlamento.

MAS DECLARACIONES DE

LERROUX

MADRID 9.—A última hora, antes de retirarse a descansar, los periodistas solicitaron ser recibidos por el señor Lerroux, quien les hizo las siguientes manifestaciones:

—No tengo nada que añadir a lo que ya les he dicho a la salida de Palacio.

—Queríamos una orientación sobre las gestiones que va usted a realizar.

—Esta noche no voy a hacer nada. Tengo ya hechas las citas para mañana. Mi primera visita será al señor Besteiro.

—¿En dónde?

—Donde él quiera. Es el presidente de las Cortes la primera autoridad parlamentaria y además es socialista. Seguidamente verá al señor Azaña y después conferenciará con aquellas personalidades de las que deseo conseguir su colaboración.

—El Gobierno que va usted a formar ¿será de concentración?

—Es claro. De lo que tengo dicho siempre deben ustedes también deducirlo así. Nunca he pretendido formar un Gobierno de partido en estos momentos de los comienzos de la República, sino un Gobierno que haga una obra nacional.

—¿Seguirá usted con estas Cortes?

—Eso depende del Presidente, que es quien tiene plena facultad. Conoce lo que yo le he dicho en repetidas ocasiones y procederá en vista de eso. Es natural—agregó el señor Lerroux—que el Presidente, que tiene restringidas sus facultades de disolución, quiera agotar la vida de estas Cortes, y yo no puedo exigir lo contrario, siempre que no hagan imposible la vida al Gobierno, porque en ese caso sobre yo o sobran las Cortes.

—Su visita al señor Besteiro ¿es de cortesía para requerir su colaboración?

—Por cortesía solo no. Yo no pierdo el tiempo en eso. Es mi obligación ver al presidente de la Cámara, por su jerarquía, por motivos sentimentales de antigua amistad y por conocer la actitud de los socialistas y para saber si van a observar la misma actitud que yo he tenido con ellos. Esto es lo que yo puedo decirles hoy.

Y el señor Lerroux se despidió de los periodistas para hablar con los amigos que le esperaban, quienes le abrazaron y felicitaron efusivamente.

El partido "Eiriña" - "Galicia" en Pontevedra

PONTEVEDRA 9.—En Pasarán jugarán mañana el Galicia equipo de Orense que viene acompañado por una excursión de miles de entusiastas y el Eiriña.

La probable formación de los negro-amarillos es esta: Calbre; Sánchez, Carbó; Puga, Buela, Solla; Pechecho, Cons, Relno, Herodes, Cacu.

El partido empezará a las cuatro.

La directiva del "Eiriña" obscurará después del partido a los jugadores de los dos equipos con un lunch.

CHES
LA MAS EFICAZ
AGUA PURGANTE
NATURAL QUE
NO IRRITA

PARA MAROR COMODIDAD DEL PUBLICO QUE TANTO FACORECE

EL IDEAL GALLEGO se vende en Madrid, en el kiosco Calatravas de la calle de Alcalá y Estación del Norte



--¿Por qué no se separaste la fresa cuando te la encontraste entre el árbol?
--Porque creí que estaría buscando alguno de cuatro hojas.
(De "Smith's Weekly", Sydney).

--¡Mira! "La caja a la derecha, al fondo"... Tú me dirás si no hay gentes "mables".
(De "Moustique", Charleroi).

--Mama: ¿Quieres que recé por la salud de papá?

AGUAS DE INCIO
CURAN RAPIDAMENTE
LA ANEMIA
CLOROSIS, CLORO, ANEMIA, PALIDECES Y DESARREGLOS MENSTRUALES
Venta en Farmacias y Droguerías
Depósito Central:
Hijos de A. Núñez-Betanzos
ABOGADO-PROCURADOR
Manuel Sandón Amado
FERROL, 21, Pral. derecha

Acción Republicana prestará su colaboración al Sr. Lerroux

Los radicales socialistas opinan que la situación actual es propicia a las derechas.—Los federales creen que Lerroux obtendrá en el momento oportuno el decreto de disolución

Los papeles del Ministro de Obras Públicas ocupan treinta y dos cajas

MADRID, 9.—La reunión de la minoría de Acción Republicana terminó después de las nueve de la noche. El señor Ruiz Funes declaró a los informadores que se habían limitado a oír las impresiones del señor Azaña pero por otros conductos se ha llegado a saber que una vez conocida la designación del señor Lerroux para formar Gobierno la minoría de Acción Republicana ha acordado prestar su colaboración caso de ser solicitada con la sola excepción personal del señor Azaña.

EL CONGRESO, DESANIMADO

MADRID, 9.—El Congreso en las horas de la mañana estuvo bastante desanimado. El señor Cordero Bel, federal, al ser interrogado declaró que le parecía posible que se diera el Decreto de disolución al señor Lerroux. Es más seguro que se conceda el Poder al jefe radical sin la disolución inmediata, pero con la promesa para el momento más oportuno.

—Se dice que los socialistas entrarán en la nueva combinación, dijo un periodista.

—Desde luego con los radicales no. Sin ellos ya sería más posible, a pesar de la conocida frase del señor Prieto de que ellos ya han pasado a mejor vida.

SE ACUERDA REUNIR A LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS

MENTARIAS

MADRID, 9.—A las ocho menos veinte llegó Azaña al Congreso. Manifestó que en Palacio había entregado una nota al Presidente de la República en la que se replica la tramitación de la crisis.

Entró en el despacho de ministros, y poco después salieron todos los miembros del Gabinete dimisionario camino del despacho del señor Besteiro. El señor Prieto comentó:

EL DESFILE DEL AMOR

En la conversación mantenida por el Gobierno dimisionario con el señor Besteiro se examinó la nota del Presidente de la República y se acordó la inmediata reunión de todas las minorías parlamentarias, cosa que se efectuó a las ocho y veinte de la noche.

EL CONGRESO POR LA TARDE MUY ANIMADO

MADRID 9.—La tarde en el Congreso transcurrió animadísimo. El número de diputados era extraordinario e incesantes las conversaciones sobre las consultas que en Palacio se celebraban.

Se advertía entre los diputados socialistas una gran conformidad con los sucesos.

D. Teodomiro Menéndez decía en un corrillo que los socialistas no tenían por qué oponer el veto absoluto al Sr. Lerroux. Claro que si el Gobierno radical incurrió en errores de trascendencia las organizaciones socialista se encargarían de organizar un uno de mayo durante en toda España durante.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en RABADE (Lugo), en el comercio de D. Pedro Pérez Rodríguez.

HOY: INFANTIL, en el ROSALIA
LOS DOS PILLETES
Segundo tomo del folletín FANFAN Y CLAUDINET y un drama sobre Butaca: 0,25.
noro del Oeste General: 0,10

+
La exposición y las misas que se celebren mañana, lunes, día 11, de seis y media a doce, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de
Don Maximino Araujo Gómez
FALLECIDO EL 28 DE AGOSTO DE 1933
EN LA VILLA DE LA ESTRADA
R. I. P.
Su hijo don Gaspar Araujo Luces, hija política doña Dolores Món Landa y demás familia (ausente),
INVITAN a sus amistades asistan a alguna de las misas, y lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan las gracias.

los antiguos métodos políticos. Las elecciones las deberá hacer un gobierno en el que estén representados todos los partidos sin excepción.

UNA NOTA DE AZAÑA

MADRID, 9.—A las siete menos cinco llegó a Palacio el jefe del Gobierno dimisionario. Un cuarto de hora después salió de las habitaciones presidenciales y sin hacer manifestación alguna entregó la siguiente nota:

—Terminadas las consultas, el presidente de la República ha creído que procedía solucionar la crisis en el sentido de un cambio de Gobierno. Al encargar la formación de otro nuevo se procurará: Primero, en los componentes una concentración netamente republicana con la amplitud que la transacción entre los distintos elementos permita, entrando desde luego en ella el partido radical, y en los propósitos alternar con la política la continuidad de otras tareas legislativas necesarias y afirmar para bien de la tranquilidad ciudadana la concordia de los republicanos dentro de cuyo significado genérico es acentuado matiz, pero nunca contraposición, el socialismo. Trazada la solución que se estime preferible en estas circunstancias para el problema fundamental o sea carácter y finalidad inmediata del Gobierno se procederá sin demora a dar el encargo de constituirle el presidente reitero al dimisionario y a los compañeros de éste las muestras de estimación y amistad.

Ecos taurinos

LA ESTADÍSTICA DE JULIO

Durante el mes de julio último se han celebrado 46 corridas de toros, correspondientes 36 a España, 9 a Francia y 1 en Portugal.

En ellas han tomado parte los matadores que a continuación se expresan con las actuaciones siguientes:

Ortega, 13; Barrera, 11; La Serna, 9; Manolo Bienvenida, 8; Villalta y Maravilla, 6 cada uno; Lalanda, Armillita Chico, Pepe Gallardo, Chicuelo y Fernando Domínguez, a 5; Enrique Torres, Pepe Amorós, Carnicerito de Méjico, Corrochano, Chiquito de la Audiencia, y Félix Rodríguez II, a 4; Márquez, Niño de la Palma y Manolo Martínez, a 3; Fortuna, Pepe Bienvenida, Cagancho, Solórzano, Pedrocho de Elbar, Luis Morales y Pinturas, 2; Larita, Fuentes Bejarano, Rayito y Lagartijo, a 1.

Las corridas se distribuyeron en la forma siguiente:

En Valencia, 9; en Madrid, Barcelona, y Pamplona, 5 en cada una; en Santiago de Compostela y Burdeos, 2 en cada una; y en Cádiz, Alcoy, Palma de Mallorca, La Línea, Valladolid, San Sebastián, Málaga, Tudela, La Solana, Inca, Berciers, Nimes, Marsella, Saint-Propez, Mont de Marsan, Tarbes, Beaucaire y Lisboa, a una en cada uno.

LOS TOREROS GALLEGOS

En la corrida celebrada en Palencia últimamente alcanzó un éxito completo, cortando orejas a los dos toros que le correspondieron Isidro Otero "Niño de Categoría" (y de tan categoría) que según su documentación oficial nació en Betanzos; y también triunfó escuchando frecuentes ovaciones "Celta" toreando en Molina de Aragón.

Lo que no sabemos es si se trata de "Celta II" Martín Fernández, de Coruña; "Celta II" Francisco Pita, de Lugo; o de "Celta IV" Manuel García, de Lugo; por que suponemos que no habrá resucitado Alfonso Celta "Celta".
EL MOZO DE ESTOQUES.

Hospital Militar de La Coruña

Comisión Gestora de Compras ANUNCIO

Todos los días laborables, de 10 a 13 y hasta las 10 horas del día 28 del actual, se admiten proposiciones para adquisición por gestión directa de los artículos que se consideran necesarios para este Hospital; habiéndose publicado en el Boletín Oficial de la provincia, número 209, de fecha 7 del presente mes, el correspondiente anuncio detallado, que se encuentra también expuesto en la tablilla de anuncios de este Hospital.
La Coruña, 8 de septiembre de 1933.—EL SECRETARIO.

ESPECTACULOS EMPRESA PEREIRA. — HOY
SALON DORE | IDEAL CINEMA | SALON VICTORIA
Sombas Circo | Manchuria | Grock

Junta Provincial de Beneficencia

Con motivo de una denuncia formulada por un semanario local, relacionada con la compra de cuotas a licenciados del Ejército que deben de percibir de la Fundación de Amboage, se reunió ayer tarde en el despacho del señor gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta Provincial de Beneficencia la que acordó abrir expediente designando como instructor del mismo al vocal don Antonio Zapata el que en unión del Secretario de la Junta, empezará a cumplir su cometido desde el lunes próximo de siete a ocho de la tarde en las oficinas del Gobierno a donde pueden acudir todos los que tengan algo que exponer.

Diputación Provincial de La Coruña

ANUNCIO

En sesión celebrada por esta Comisión Gestora, el día de ayer, acordó abrir un concurso para adquisición del solar de un nuevo Hospicio provincial, en esta ciudad, con sujeción a las condiciones siguientes:

Primera. Las proposiciones se presentarán por escrito, extendidas en papel de la clase sexta, dentro de pliego cerrado y lacrado, en el plazo de 10 días, siguientes a la publicación de este anuncio, en la "Gaceta de Madrid", "Boletín Oficial" de La Coruña, y dos periódicos no oficiales de esta localidad, en la Secretaría de la Excm. Diputación provincial. En dichas proposiciones se hará constar que los terrenos no pueden ser de superficie inferior a la de 150.000 metros cuadrados, ni estar situados a mayor distancia del casco de la población, que la de 10 kilómetros, consignándose la cabida de los mismos, situación y linderos, precio, títulos de dominio, cargas o gravámenes si los hubiere y demás características que crea conveniente consignar el oferente, así como la concreta concesión a la Diputación del derecho de opción de compra, por dos meses.

Segunda. El pago del precio, que no podrá exceder de 100.000 pesetas, si la Diputación resolviese en virtud de dicha opción, adquirir la finca ofrecida, lo efectuará con cargo al presupuesto del año próximo, o a un extraordinario que se forme.

Tercera. Una vez enterada la Comisión Gestora de estas proposiciones, las pasará a la Comisión técnica, que está integrada, por el Presidente de la Diputación y por los señores Visitador del Hospicio, Arquitecto provincial, el Ingeniero de Montes al servicio de la Diputación y el Secretario e Interventor de la misma, para que formule su propuesta.

Cuarta. La Comisión Gestora se reserva el derecho de aceptar, a su libre arbitrio, alguna de las proposiciones, o rechazarlas todas.

Modelo de proposición:
Don N. N. vecino de..... con cédula personal vigente clase, número, enterado del anuncio publicado en, tiene el honor de formular una proposición de terrenos, para solar de un nuevo Hospicio provincial, por valor de pesetas (en letra).

(Fecha y firma del oferente).
Lo que se hace público para general conocimiento.
La Coruña, 9 de septiembre de 1933.—El Presidente, Manuel Insa. El Secretario, Marcelino Dafonte.

HOY, en "LINARES RIVAS" a las 5,30, 7,45 y 10,45
Últimas proyecciones de la superproducción española, hablada y cantada en castellano:
EL SABOR DE LA GLORIA
cuyo argumento, ambiente y realización contribuyen a que la categoría de la obra sea suprema. El diálogo y las canciones elevan su valor. Y la interpretación, primorosa, a cargo de:
RICARDO GONZALEZ
MARIA COBIAN
CARLOS LLAMAZARES
CELIA ESCUDERO
RAFAEL NIETO
"ANGELILLO"
LUIS YANCE
exalta su valía.

MAÑANA:
Una maravilla de sonido, de color y de belleza. La obra más grandiosa y espectacular, dialogada y explicada en español,
EL REY DEL JAZZ
Un derroche de color y de riqueza, de mujeres hermosísimas, de música jovial y chispeante, en proporciones nunca vistas hasta ahora.
¡Éxito apoteósico!
¡Éxito aplastante!

SE COMENTA EN MADRID

A pesar de que las elecciones del domingo no tuvieron significación política ni su resultado implicó una derrota del Gobierno, —declaraciones hechas por el Presidente del Consejo en su discurso ante la Cámara con ocasión del debate político,— el Gabinete está en crisis, abierta por el propio señor Azaña que muy mal ha tenido que ver las cosas para decidirse a plantear la cuestión de confianza. Esta rectificación de criterio en solo veinticuatro horas, ateciona, una vez más, de la sinceridad y convicción que ponen en sus palabras los gobernantes cuando se dirigen al país y del crédito que éste puede concederles.

De la crisis no saben más las gentes sino que está planteada, porque desde su iniciación se ha envuelto en una claudesimidad y en un secreto que deja en mantillas al "orientalismo" de otras crisis ministeriales, aquel "orientalismo" que tanto indignaba y hacía despotricar a los mismos que hoy inspiran su conducta en el proverbio que dice que en boca cerrada no entran moscas.

Es decir, así se sabe. Se sabe, por ejemplo, que no faltan los empujados en que la crisis de fondo quede reducido a un mero cambio de hombres, a sustituir a los que hayan de irse con otros sujetos a los mismos que compromisos de partido o de secta.

Pues la opinión pública ha anticipado ya su comentario al in-

tento. Eso no sería resolver una crisis de Gobierno sino agravar extraordinariamente la que sufre el país y llevar a las gentes a la desesperación.
¿Qué podría ocurrir si el país se diera cuenta de que en las posibilidades políticas de España no habría otra situación gubernamental que la que tanta prisa se ha dado en llevar a la ruina a la nación?

Parece que todo lo que se le ha ocurrido al señor Azaña para contener el avance arrollador de las derechas es intentar nuevamente la conjunción republicano-socialista. No se ha percatado todavía de que es contra la política conjunccionista contra la que se alzaron el 23 de abril los burgos podridos y contra la que el 3 de septiembre se manifestaron los nueve mil quinientos municipios españoles.

Claro que hoy por hoy, —y veremos lo que hacen luego—, no todos los republicanos comparten el optimismo y la ceguera del presidente del Consejo dimisionario. Entienden, en cambio, que producir una crisis para dar acceso al Poder a un Gobierno sin otra diferencia con el actual que la reincorporación de los radicales, sería falsificar el valor político del resultado electoral del domingo y no conseguiría otra cosa sino darle al país la impresión, —que ya tuvo en la crisis de junio—, de que la República es "esto" y no puede ser más que "esto" sin perspectiva de cambio esencial.

No dejan de estar en lo cierto los republicanos que así piensan. Acaban de declarar que, no ya para la formación de un nuevo Gobierno, pero ni aun para acudir a la lucha electoral irán conjunccionados con los partidos representados en el gabinete Azaña, porque en tal caso se quedarían contagiados "ipso facto" del desprestigio que sobre estos pesa y se verían repudiados como ellos. Ahora solo falta que sepan mantenerse en esta actitud.

Son ellos los primeros interesados, si es que no quieren verse barridos en las elecciones de noviembre.

Sea que el calificativo de tonto que el señor Azaña discernió en su último discurso al político que sueña con implantar una dictadura haya producido efecto en el ánimo del señor Largo Caballero, —al que, tal vez, iba dirigida la advertencia—, sea otra la causa, es lo cierto que esta vez los ministros socialistas, a diferencia de lo que hicieron durante la crisis pasada, se mantienen alejados de actitudes que pudieran significar amenazas y coacciones ejercidas sobre quien está llamado constitucionalmente a resolver la planteada actualmente.

Peró el órgano del partido no quiere aprender corrección, ni aun de sus líderes, y como la otra vez, da en la flor de hablar del "jueves gordo"—el día en que fué planteada ante el jefe del Estado la cuestión de confianza—, y del "viernes fiaco" que pudiera seguirlo.

Y el inefable don Teodomiro, por su parte, no se ha allanado a dejar transcurrir la tarde de ayer sin dedicar un recuerdo a los millones de límites de los que se ha constituido en generalísimo.
Si los socialistas no se proponen hacer reír no se fácil averiguar lo que pretenden. ¿Es que hablan en serio? Porque el pueblo que tan rotundamente ha sabido decir lo que quiere, acaso piense que ya están bien dos años largos para dar pruebas fehacientes de su paciencia.
Y España tiene más de veinte millones de habitantes.
UN CONCERTILLO.

El Vaticano retiene la ratificación del Concordato con Alemania

PARERE QUE NO AGRADO LA POLITICA RELIGIOSA DEL CANCILLER

Von Papen irá otra vez a Roma para procurar un acuerdo

ROMA, 9.—La United Press dice que de fuente autorizada ha podido saber que el Vaticano ha retenido la ratificación del Concordato con Alemania. Se entiende que al Vaticano no le agrada la política religiosa del cancller en sus líneas generales y especialmente la política católica que según las normas que se establecen hacen difícil la educación cristiana y la obligación para los seminaristas de prestar servicio militar.

El Vaticano hace objeciones a que las actividades de Acción Católica encuentren obstáculos en las Ordenanzas de policía y el establecimiento de once once Episcopados evangélicos aueyan en Prusia. Se cree que el vicecanciller von Papen visitará otra vez Roma para intentar llegar a un acuerdo en las aludidas dificultades.

Asaltan y apedrean un tren en Vigo

VIGO, 9.—Al pasar hoy un tren carbonero que se dirigía desde la estación al puerto, y a la salida de un túnel que existe en las inmediaciones de esta última, fué asaltado por cuatro individuos, los cuales después de arrojar al suelo el cargamento de carbón, apedrearon al personal del tren, que tuvo que refugiarse en los testeros de las gartas.

Los citados individuos les amenazaron también con armas.

En Cuenca una tromba de agua produce una verdadera catástrofe

Un robo de quince mil duros en Madrid

CUENCA, 9.—Durante la noche desahogó una tromba de agua en esta provincia que alcanzó a varios pueblos. En Altarejos principalmente ha revestido caracteres de catástrofe.

Cuando se recibieron en Cuenca las primeras noticias las autoridades y los técnicos se pusieron en movimiento. El pueblo dista 30 kilómetros de esta capital y la población, que no tiene más de mil almas, ha quedado completamente destruida. El agua llegó a la altura de los techos de numerosas casas de las cuales han quedado destruidas seis y unas cincuenta inhabitables.

Muchos animales domésticos han perecido y no han ocurrido desgracias porque los vecinos al darse cuenta del peligro lo abandonaron todo para salvar sus vidas. Quedan sin albergue y sin pan numerosas familias porque las huertas han sido arrasadas y la semilla guardada en los graneros ha sido arrastrada por las arenas. El gobernador y otras autoridades que han estado en el pueblo, confían en obtener auxilios del Estado.

UN ROBO DE CONSIDERACION EN MADRID

MADRID, 9.—Doña María Rey denunció que al salir de un establecimiento de la calle Mayor notó la falta de un bolso que contenía dieciocho mil pesetas en billetes de Banco, dos pares de pendientes, una sortija y un anillo de oro y brillantes valorados en veintemil pesetas y un resguardo del Banco de España por valor de 24 mil pesetas.
Ignora si el bolso lo ha perdido o le ha sido robado.

Argentina expresa la satisfacción por la no intervención de Norteamérica en Cuba

BUENOS AIRES 9.—El Gobierno argentino ha enviado una nota al presidente Roosevelt expresando la satisfacción de Argentina por la política de no intervención de Norteamérica en la cuestión de Cuba, especialmente por la no aplicación de la embargada Platt.

La nota concluye haciendo votos porque los cubanos hallen una fórmula satisfactoria de solución de sus dificultades, sin necesidad de recurrir a la intervención.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Ferrol, en San Francisco, 25, Celestino Comadira, y en la Librería Orjales, Real, 157.

HOY, EN SAVOY A LAS 4 DE LA TARDE
REMORDIMIENTO EN ESPAÑOL UNA PESETA
MAÑANA: ARSENE LUPIN

TEATRO ROSALIA Empresa Pereira
COMPANIA MEXICANA de Revistas Típicas
LUPE RIVAS CACHO (Embajada del folklore azteca)
HOY
A las 5, 7,30 tarde; 10,45 noche
ESTRENO de la monumental super-revista en 2 actos y 18 cuadros, que alcanzó en Madrid más de 300 representaciones consecutivas, con éxito asombroso

DE MEXICO HA LLEGADO UN BARCO
Títulos de los cuadros:
1.º acto: Prólogo Barco.—Pilla de Toro.—Fuente luminosa.—Papa oco.—Jinetes del amor.—Matrimonio a la americana.—Atahueca.—Mal de San Vito.—México mio.
2.º acto: El bien que soñé.—El incógnito.—Mexicana completa.—La Fiera.—Mufiquitos.—En las Pampas.—Chivarras.—Casamiento original.—Eleonor.
Las más bellas canciones mejicanas, enlazadas con los sentimentales tangos argentinos.
A las 5: Butaca, 2,50
7,30 y 10,45: Butaca, 4 pts.

Mañana: Popular. LA TIERRA DE LUPE
Martes: Beneficio de Lupe Rivas Cacho, con el Estreno BOMBONES MEXICANOS
Miércoles: Despedida de la Compañía, con la revista ASI ES MI MEXICO

+
TERCER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SENOR
DEL SENOR
Don Nicasio Alba Zincke
QUE FALLECIO EL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1930
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
La Exposición de S. D. M. y todas las misas que se celebren mañana, lunes, día 11, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás; así como la misa que se celebra el día 11 de cada mes, a las nueve, en el altar de los Dolores, en dicha Parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su esposa doña Luisa Becansa, hijos y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Esta tarde juegan en Riazor el "Deportivo" y el "Celta"

Toda Galicia espera con ansiedad el resultado de este transcendental encuentro

ráfagas

Las oficinas de Telégrafos y Teléfonos de La Coruña han trabajado anteaer y ayer con igual intensidad que en Nochebuena y San José.

Centenares de aficionados locales han cursado a Madrid despachos de felicitación y enhorabuena dirigidos a Rienz, por el abrumador éxito obtenido por el cronista de "Informaciones" con ocasión del traspaso de Chacho... al Club Deportivo de La Coruña.

Este nuevo folletín del colega madrileño no ha podido tener más aceptación entre el gremio portel. El final, sobre todo, no le hubiera podido mejorar ni Eugenio Suárez ni Panson du Terrail.

También sudaron lo suyo el día de ayer los morses y los dissons de Ferrol.

Y también en honor a Rienz, que acaba de anunciar el traspaso de Carreta del Español de Barcelona... al Levante.

Bueno, a lo mejor Rienz tiene razón y no la tienen, en cambio, los aficionados ferrolanos.

¡Quién sabe si el delantero centro del Racing no es uno de los desaparecidos ciclistas lusitanos!...

Los remeros del Neptuno quieren a todo trance sobrepasarse a sus adversarios del Náutico.

Ellos han encargado una nueva trainera, y nada menos que en la cuna de este deporte: en la costa vasca.

La trainera neptuniense se presentará esta tarde ante el público corués, en noble disputa con la que patrona Prego.

Ignoramos el nombre de la nueva embarcación, pero como hay una "Negra" y una "Blanca" y una "Rubia", si no la denominan "Morena" es que los del Neptuno han perdido la cabeza.

El día 20 del corriente desembarcará en Liverpool la anunciada selección chileno-peruana de fútbol.

Componen el combinado diez peruanos y cuatro chilenos, todos ellos estudiantes en la Universidad de Lima.

Desgraciadamente, en la Universidad de Lima no se enseña a no hacer el búlgaro.

Lamentamos tener que rectificar por segunda vez.

Hemos sabido que el cronista que firma con el seudónimo de "Frasquito" no es el crítico orensano Abmac, como dijimos recientemente.

Podemos asegurar que "Frasqui



El peso fuerte español, Isidoro Gaztañaga, que ayer regresó a San Sebastián, procedente de los Estados Unidos, donde disputó varios combates

to" es el popular cronista oliviceño, Andrés Rodríguez Barbero, que en otros tiempos firmaba "Amadiós".

Que nos perdone el camarada Abmac.

A los lectores que se quejan de la prodigalidad con que tratamos del tema de la desaparición de los corredores portugueses Trindade y Nicolau, les recomendamos como distraída variación las glosas que publica Trastorri en "Excelsius", donde todos los días se coloca el bonito disco del Pichichi gallego, alias Chacho.

Nuestros corresponsales de Ribadeo, Tuy, Chantada, Puerto del Son, Palas de Rey, Finisterre, Queo, Cambados, Negreira, Celanova, Ortigueira, Arcade, Carral, Mondariz, Fonsagrada, Camariñas, Mellid, Viana del Bollo, La Cañiza, Lousame, Porriño, Arzúa, Allariz, Becerreá, nos participaron ayer que en sus respectivas jurisdicciones han aparecido pedales y trozos de cadenas que se atribuyen a las bicicletas de los corredores lusitanos Nicolau y Trindade.

M.

LA PATRIA HISPANA

S. A. DE SEGUROS, MADRID
Capital suscrito: Ptas. 2.000.000
Id. reembolsado: 1.000.000
SEGUROS QUE CONTRATA:
Vida, Incendios, Enfermedades, Cristales, Accidentes de toda clase, Tumultos, Robo, Transportes Terrestres y Marítimos
Sinestros pagados hasta hoy: MÁS DE 11.500.000 PÉSETAS
SUCURSAL PARA LA CORUÑA:
PLAZA DE GALICIA, 22
SE DESEAN AGENTES DONDE NO LOS TENGA

El partido de hoy en Riazor

Toda la atención regional está pendiente en estos momentos del sensacional encuentro que esta tarde disputarán en Riazor los supremos rivales gallegos.

Tiene el partido de hoy enorme trascendencia, pues aunque el campeonato esté en principios siempre son los choques Deportivo-Celta los que determinan la clasificación definitiva en los primeros puestos. Por eso hoy, el Celta y el Deportivo se batirán con extraordinaria energía, seguros de que el triunfador de esta tarde será el probable campeón regional.

Gran aliciente de este choque será el ver a las dos vanguardias dirigidas por esos dos formidables jugadores que son Polo y Chacho. Si hay interés por ver al internacional contra Bulgaria, no lo hay menos por presenciar la reaparición del gran delantero céltico que luchó contra Portugal y Hungría.

Como hemos dicho, ayer, el saque inicial será dado a las cuatro en punto, bajo la dirección de un árbitro nacional.

El Deportivo alineará a Rodrigo; Simón, Alejandro; Cela, Esparza, Fariña; Torres, Triana, León. Chacho y Diz.

NATACION

Los nadadores, jueces de recorrido, etc., que han de tomar parte en la travesía de la bahía deberán encontrarse en el local del Club Náutico a las diez y media de la mañana para a las once ser transportados a la playa de Santa Cristina de donde se dará al igual que siempre la clásica salida.

Para los cinco primeros clasificados se recibirán preciosas copas de plata que serán entregadas a los ganadores por el presidente de la Comisión de Fiestas, patrocinadora de esta prueba a la llegada de los mismos a la meta que será la escalera del Club Náutico.

Los nadadores que hagan la travesía sin incurrir en faltas tendrán como premio una hermosa medalla.

Una vez terminada la entrega de premios de la travesía se procederá a la entrega de los ganados en los campeonatos de natación celebrados por lo que se ruega la asistencia de los nadadores ganadores de premios.

SALA CALVET

GALERA, 47 Y 49
Desde el próximo lunes, día 11, se reanudarán en este Centro las clases de Gimnasia, Esgrima y Preparación militar para ingreso en filas.



Chacho, el formidable delantero del Deportivo, que esta tarde reaparecerá en Riazor frente al máximo rival

Antena regional

PONTEVEDRA

Un rojo entre los amarillos.—Los directivos del Eiriba andan un poco preocupados por haber fichado estos días en su equipo un seleccionado para ir a Rusia, y que luego se quedó en tierra por dificultades de última hora. Temen que entre el comunismo en las filas negro-amarillas y que se organice un soviét.

La nueva adquisición es Carolo, rápido y peligroso extremo derecho, que procede de los modestos, y es de suponer que aquellos tiempos no tengan fundamento, y aunque así sea, hay directivo que dice: "Que nos organice el soviét, pero que nos marque muchos goles..."

No anda mal de extremos el Eiriba. En la izquierda, Morla, Guevara y ahora Caci, que acaba de flechar y achuará ya el domingo contra el Galicia, por estar los dos primeros lesionados. Con los extremos del Eiriba se podía formar una línea de ataque completa.

¿Más adquisiciones? Hay un delantero que trae marcados a los eiribistas, ¡que firma! ¡que no firma! Nosotros estamos en el secreto: quiere jugar con su equipo, pero tan pronto haga falta en la vanguardia eiribista estampa su firma. Sino, al tiempo...

LUGO

Mediante mil y pico de "razones" han conseguido los directivos de la Federación deportiva lucense, el traspaso al Lugo F. C. del excelente guardameta Gurdas, quien desde hace varias temporadas defendió la portería del Burgas de Orense, actualmente denominado "Galicia".

También se considera segura la adquisición del notable defensa monfortino Rosón.

Con la adquisición de estos dos elementos, adquiere indudablemente el titular lucense una gran potencialidad.

El próximo domingo se desplazará a Ponferrada con el objeto de contender en partido amistoso con el Deportivo de aquella ciudad, el Lugo F. C.

En el cuadro lucense formarán ya los equipiers anteriormente citados.

NORUEGA VENCE A

FINLANDIA

ciudad han disputado un encuentro los equipos nacionales de Finlandia y Noruega.

Los noruegos fueron siempre superiores, y batieron a sus adversarios por cinco tantos a uno.

NAUTICA

A las siete de la tarde darán comienzo las regatas de traineras que por delegación de la Agrupación Atlética Coruñesa organiza el Club Náutico patrocinada por la Comisión de Fiestas.

En esta regata se pondrá en juego la copa donada el año pasado por el Excmo. Sr. D. Santiago Casares Quiroga, copa a ganar en dos años seguidos, o tres alternos en un recorrido de 2.800 metros con tres viradas.

Como primer premio aparte de la copa para la Sociedad poseedora de la trainera que llegue en primer lugar y donadas por el mismo Sr. Casares Quiroga para cada remero existe una preciosa copa de plata, premio este que puede calificarse el más sustancioso de cuantos se han ofrecido a los remeros amateurs y por cuya posesión han de luchar con más brío y entusiasmo si ello fuera posible en regatas anteriores.

Con esta regata se cierra por este año la temporada.

SANATORIO QUIRURGICO

DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo TELEFONO, NUM. 1006

DE MI PORTAL

Muchos aficionados coruñeses—caso todos—suponian que el notable defensa Ramón Fernández Sarasquete sigue perteneciendo al Deportivo.

Pues no, señor. Sarasquete no ha querido renovar su contrato con el Deportivo.

Recordará el lector aficionado la soberbia actuación del "Moreno" en el cuarto de final contra el campeón de España. Pues esa actuación ha traído como consecuencia el que Sarasquete se haya "crecido" y le pida a la Junta directiva del Deportivo un sueldo más elevado.

Por otra parte, persona que nos merece crédito—nada menos que un directivo blanquiazul—nos dice que dos clubs se han dirigido al Deportivo pidiendo precio por el traspaso del "Orgullo de Santa Eugenia". Un club de la primera división de la Liga y otro de la segunda.

El Deportivo no está dispuesto a darle más a Sarasquete. Y menos ahora, que acaba de adquirir a Simón.

¿Qué rumbo tomará el riveirano?

UN JUGADOR CORUÑES,

A FRANCIA

Un excelente jugador coruñés, que en inolvidables ocasiones contribuyó al encumbramiento del Deportivo, ha recibido una carta del O. G. C. de Niza, en la que este importante club francés le ofrece un envidiable contrato.

¿Que cómo sabe de nuestro jugador el club de la Costa Azul?

Pues muy sencillo: un jugador francés que ha actuado en varios clubs españoles. Este jugador, amigo del coruñés, ha vuelto a su país y ha recomendado al club de Niza la adquisición de nuestro jugador.

Nuestro paisano está meditando la respuesta.

Pero nuestro paisano acabará por atravesar los Pirineos, porque según nos ha dicho él mismo, quiere aprender el idioma de Deladier, Langlier y Chevalier.

¡Hay que ver!...

EL CHICO DE LA PORTERA

RESTAURANT FORNOS

OLMOS, 25. Teléfono, 1675
MARISCOS DE TODAS CLASES
Platos para hoy: Callos a la andaluza, Paella a la valenciana, Lenguaos, Salmonetes, Robaliza, Truchas, Vieiras en su concha, Langostas, Sardinas, Anguilla, Merluza, Pollos, Pichones estofados, Bisteks a lo "Fornos", Rifones al jerez, Lomo con tomate, Fabada asturiana, Calamares en su tinta, etc.

OSTRAS DE PUENTESAMPAYO DOS PESETAS DOCENA.
Depósito en esta Casa

Los Juegos Universitarios de Turin

Nuevos resultados de los torneos que se celebran en Turin con motivo de las V Juegos Universitarios Profesionales.

En balonmano, Letonia venció a Estonia, por 35-29, e Italia a Francia, por 53-32.

En tenis hubo dos finales. En la de simples, el francés Troncini batió al checoslovaco Krasny, por 6-2, 4-6, 6-2 y 6-1. En la final de dobles, los italianos Cesura y Quilavalle derrotaron a los franceses Paulailón y Terrier, por 2-6, 2-6, 6-3, 7-5 y 6-2.

En natación se verificaron varias pruebas. La de 200 metros braza la ganó el húngaro Laxlo; la de 100 metros braza (damas), la italiana señorita Brecc; la de 50 metros, libre, el canadiense Bourne; la de 50 metros, libre (damas), la francesa Teresa Blondeau; la de 150; la de relevos 3 por 50, el equi-1.500 metros, libre, el húngaro Lango húngaro, y la de saltos (damas) la italiana señorita Giurini.

En Water-polo, Hungría derrotó a Inglaterra por 17-0; Hungría a élgica, por 6-0, y Alemania a Italia, por 6-0.

En fútbol, Hungría batió a Letonia, por 7-0.

La final del torneo de espada por equipos, la ganó Francia, que venció a Italia, por ocho victorias a

FUTBOL

Reina gran animación entre los aficionados al viril deporte del balón para el partido que hoy, a las diez y media de la mañana se celebrará en Vilaboa entre el Celta de Rúa y el equipo del Centro Cultural Herculeo.

Dará el saque inicial una bella y simpática señorita de esta localidad, cambiándose sendos ramos de flores entre ambos capitanes.

La salida será del local social, calle de San Juan, 8, bajo, a las nueve y media de la mañana, para regresar a la una.

HERCULES-FERROL

FERROL 9.—Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde se enfrentarán en el Infierno el "Hércules", de La Coruña, campeón de tercera categoría, y el "Club Ferrol", de nueva creación, perteneciente a la serie B de esta ciudad.

UNGUENTO GARCIA

CURA SIN OPERACION NI DOLOR
PANADIZOS GRANOS FORUICULOS HERIDAS

Academia - Colegio Galicia

Inaugurará el 15 de Septiembre su nuevo y espléndido local (antiguo de los Salesianos), con sección especial para niñas a cargo de reputadas Señoritas.

SEPARACION ABSOLUTA DE SEXOS

Primera y Segunda Enseñanza. Servicio de Automóvil

Matrícula: FEDERICO TAPIA, 18. Teléfono 2.819

PAN Y FLAUTAS GLUTEN

MOUSSELINE "F. GIRAUD", LYON (Francia)

Indicados para el tratamiento de la Diabetes y Dispepsia. Sus cualidades nutritivas, bajo un pequeño volumen, y su facilidad de asimilación, los proclaman INSUSTITUIBLES.

Diez gramos de estos productos equivalen a setenta y cinco gramos del pan ordinario más selecto.

Reparadores por excelencia, agradables, tónicos, refrescantes y eminentemente digestivos.

Son en suma: FILTRO Y REGULADOR DE LA DIGESTION.

Los pacientes podrán obtener un estuche con muestras gratuitas de Pan, Flautas y Bizcochos, solicitándolo hoy mismo personalmente en los principales ultramarinos de esta capital, o bien al Agente de la misma:

DON JOSE FEGUEIRA RONTENLA, - Cordelería, núm. 28-2º

LA CORUÑA

Próximas oposiciones al Banco de España

Preparación completa en Academia Colegio Galicia

Bajo la dirección de D. JUAN MARTINEZ ORTIZ

Oficial del Banco de España

Las clases principiarán el 15 de Septiembre

Gran Peregrinación

A ROMA

CON VISITA Y PERMANENCIA EN

GENOVA

FLORENCIA

VENECIA y

MILAN

BAJO EL PATRONATO

DE

EL DEBATE

Y confiada a la

Compagnia Italiana Turismo

ORGANO OFICIAL DEL TURISMO ITALIANO

LA PEREGRINACION QUE OFRECE LAS MAXIMAS GARANTIAS DE EXITO POR SU PERFECTA ORGANIZACION, DENTRO DE LA MAXIMA ECONOMIA

Salida de Madrid: 25 SEPTIEMBRE

y de Barcelona el 26 de SEPTIEMBRE

ESTA PEREGRINACION IRA ACOMPAÑADA POR UN DIRECTOR ESPIRITUAL

PARA INFORMES E INSCRIPCIONES:

Oficinas de "EL DEBATE"

Alfonso XI, 4 - MADRID

Oficinas de "EL IDEAL GALLEGO"

Cantón Grande, 22 - LA CORUÑA

Oficinas de "IDEAL"

San Jerónimo, 62 - GRANADA

Oficinas de "HOY"

Pl. Portugal, 38 y 40 - BADAJOZ

COMPANIA ITALIANA TURISMO

Oficina de Madrid:

CALLE ALCALA 45

Teléfono, 15432



¿Cuide el aspecto de su coche?

He aquí el producto que V. necesita para conservar su coche siempre flamante.



Destruya la "Película del rífico" y recupere el brillo y color primitivo de su coche empleando el Pulimento Duco número 7. Este producto limpia a la par que pulimenta.

El Pulimento Duco número 7 está hecho por Du Pont los creadores del "Duco". Pide usted los productos Du Pont número 7 para conservación de niquelados, guardabarros, capota, etc., y conseguirá ener su coche completamente nuevo.

Maestraríos, precios y propaganda a los concesionarios exclusivos para Galicia de la casa Du Pont d. Nemours (Wilmington de EE. UU.).

Torres y Sáez

Almacenes de Ferretería

Lineros Rivas, 41 y 42
Cantón Pequeño, 9 y 10 - La Coruña
Urzaiz, 1 Vigo

Próximas pruebas de las baterías de la Base Naval de Ferrol

Los niños del Hospicio de La Coruña son obsequiados en la ciudad departamental

FERROL 9.—Llegó a Ferrol con objeto de asistir a las pruebas de las nuevas baterías de defensa de esta base naval principal el siguiente personal de la Casa Vickers Armstrong Limited.

J. Mac Kewn, jefe de talleres de cañones; Percival, delineante; J. Henderson, ingeniero; J. Fall, maestro ajustador; Secre, óptico; Strahan, electricista.

Dentro de breves días llegarán el resto de la comisión: R. C. S. Hunt, capitán de navío; Jhonson, comandante de navío; E. C. Pearson, delineante; J. P. Watson, delineante.

LA EXCURSION LUCENSE

FERROL 9.—Ayer se reunió nuevamente la Comisión de festejos y turismo para ultimar los preparativos del recibimiento y agasajos que se tributarán a los excursionistas de Lugo con motivo de su visita a esta ciudad en el día de mañana domingo.

El programa en honor a nuestros huéspedes se desarrollará conforme hemos anticipado y se hacen gestiones para que en los festejos tome parte también la banda de música de la escuadra.

FARMACIAS DE GUARDIA

FERROL 9.—Mañana, domingo, corresponde el turno de guardia a la de don Víctor Castro, Real, 159 y a la de D. Francisco Carro, Castañar, 1.

FUNDACION AMBOAGE

FERROL 9.—La Junta de la Fundación de Amboage, acordó satisfacer las cuotas de 1.500 pesetas a los mozos de los reemplazos de 1929 y 1930, naturales de Ferrol el día 14 del corriente a las siete de la tarde, para lo cual deberán pasar por la secretaría de la Fundación el día 13, desde las nueve de la mañana, provistos del recibo que se les facilitó, por la misma, de un sello de 30 céntimos en mano, para fijar en la carta de pago correspondiente y de un testigo de garantía con la cual carta de pago percibirán las 1.500 pesetas de referencia.

EXCURSION ESCOLAR

FERROL 9.—Ayer estuvieron en Ferrol 73 niños de las Escuelas del Hospicio provincial de La Coruña con sus profesores D. Jesús Gustavo Díaz y D. Luis Canosa.

Visitaron los arsenales, el Astillero y el certamen del Trabajo.

Dieron un paseo por la ría en el remolcador "Tels" y a su regreso fueron obsequiados con una merienda en el Hospicio municipal.

PANADERIA DE DESPACHO

FERROL 9.—Mañana, domingo, a partir de las tres de la tarde solamente quedará abierta al público la de don Francisco Macho Oelsa, sita en la Travesía de San Agustín, 8.

ESTANCOS DE TURNO

FERROL 9.—Mañana estarán abiertas las expendidorías de tabacos siguientes:

Canalejas, 101; Sagasta, 62 y número 100; San Carlos, 84; San Francisco, 33; Real, 163 y la cantina de la estación del ferrocarril.

NOTAS MILITARES

FERROL 9.—En la Comandancia militar hicieron su presentación el teniente de infantería don Antonio Vázquez y el capitán maquinista don José Seijo López.

Se despidieron, en dicho centro, para Cádiz el oficial segundo de la Armada D. Olegario Ferrin Rodríguez, para Ceuta el capitán de Artillería don Julián Trujillo y para Cartagena el teniente de navío don Victoriano Sánchez-Barcáztégui.

EL PUERTO

FERROL 9.—Entró en el puerto el velero "María Luisa" de Vigo, en lastre.

MOVIMIENTO DE POBLACION

FERROL 9.—Nacimientos: Carmen Varela Sanmartín, Antonio Núñez Graña, Ricardo Rodríguez Fernández, María Teresa Aguirre Gómez, Celina Consuelo Hermitas Villar Buisa.

Defunciones: Concepción Mosquera Ruiz, de 18 años, y Pedro Villela Barreiro, de 4 meses.

Matrimonios: Rafael Padilla Domínguez con María del Carmen Díaz Fernández y Pedro Ríos Rey con Regina Carmen Fernández Sobrino.

LOS QUE SE CASAN

FERROL 9.—Mañana, domingo, se leerán en las iglesias que se mencionan las amonestaciones siguientes:

San Julián.—Primeras de Juan Lara Dordá con María Magdalena Torres Amat.

La posesión y disfrute de los montes

Un nuevo conflicto sobre la posesión y disfrute de un monte que se cree comunal. No es nuevo el caso, y si lo traemos a estas columnas, es por la paradoja que representa en el momento actual, que no revela sino la desorientación y mejor aún la indisciplina social reinante.

En la sesión de la Diputación del viernes pasado se ha presentado otro caso análogo, y no hace muchos meses que en el Ayuntamiento de Lugo se ha puesto de relieve la rebeldía y egoísmo que rebosa en España en estos momentos.

Ahora se trata de repartir un monte por una parte de los vecinos del Ayuntamiento, y otras parroquias protestan de esa medida porque con ellas los más pobres y necesitados se quedan sin los habituales aprovechamientos de leñas y esquilmos. Cuando la Diputación trata de repoblar un monte—dejando terreno suficiente para que interin la repoblación no alcanza su necesario desarrollo puedan los vecinos necesitados disfrutar de esos aprovechamientos—se ponen de acuerdo todos para estorbar esa repoblación, que a la corta o a la larga ha de producir un beneficio de orden general. Y en otro caso, se erige un grupo de vecinos en "amos" de esos usufructos, dividiéndose la posesión con grave quebranto de los demás y promoviendo las indispensables perturbaciones para llevar adelante sus propósitos.

¿Qué revela todo esto? En primer lugar una faceta más de la indisciplina reinante. La rebeldía mermante y la exuberancia de labor negativa a que estamos tan acostumbrados. En segundo lugar, el caos administrativo sobre posesión, uso y disfrute de montes. Y en tercer lugar, la desorientación absoluta de los pueblos en cuestión de tanta monta y significación para ellos, en los que se da el caso paradójico de que lo que es general a todos los pueblos de Galicia aparece en unos con una modalidad opuesta a las de otros.

Los montes son de todos los vecinos. Los ayuntamientos son sus administradores. La repoblación no estorba en lo más mínimo los aprovechamientos. El reparto de montes es un absurdo de orden social, económico y moral.

Estos preceptos son inmutables. Y todo cuanto se haga por desvirtuarlos trae como consecuencia el caos de que son muestra y facetas esos apuntes recogidos muy a la ligera.

Dios nos de una orientación y un criterio claro y decidido. Porque hasta ahora el camino emprendido no trae consigo mas que perturbaciones y desequilibrios peligrosos para los pueblos.

SARMIENTO

Carmen.—Primeras de Luis Martínez Ambrós con Pilar Novoa Bermúdez.—Terceras de Lorenzo Rodríguez Serrano con Margarita Justo y Justo.

Socorro.—Segundas de Ricardo Carballo Calero con María Ramos Díaz, Francisco Fernández Veiga con Francisca Alfonso Becero, Alfonso Fernández Amado con Josefina Otero Rodríguez.—Terceras de Guillermo Cendán Rodríguez con Manuela Rodríguez Maceiras.

NOTICIAS DE MARINA

FERROL 9.—Se pasaporte para San Fernando con sus hijos a doña Amalia Dapena, esposa del auxiliar segundo naval don José Ruzo Grimaldos, destinado al Arsenal de La Carraca.

Pasó a la Ayudantía Mayor del Arsenal el capitán maquinista don José L. Seijo López, que procede de Cartagena.

Se concede un mes de licencia por enfermedad para Palma de Mallorca al maestro de marinería Francisco Ballefont, y otro mes de licencia reglamentaria para la Coruña al maestro de marinería Evaristo Landeira.

IMPRESA PAREDES

Temporada escolar 1923-34 Ofrece el mejor surtido de Libros y Material para escuelas nacionales, particulares y para las patrocinadas por los padres de familia.—FUERTES DESCUENTOS CURSILLISTAS: Kilo de cuartillas (500 hojas) 1,25 Santiago de Compostela

BRANCO DE BILBAO

Fundado en el año 1857 CAPITAL Desembolsado . . . Ptas. 69.750.000 Reservas . . . Ptas. 86.679.449,11

Total . . . Ptas. 156.429.449,11

SUCURSALES EN GALICIA LA CORUÑA VIGO

Cantón Pequeño, 22 Colé . 29 INTERESES EN CUENTAS

A la vista 2 %
A 3 meses 3 %
A 6 meses 3,60 %
A 12 meses 4 %
De AHORRO 3,50 %

Compra de valores. Depósito y custodia de los mismos. Descuentos de cupones y títulos amortizados.

También nos han manifestado que no es exacto se haya segado maíz verde del señor Gayoso, sino que únicamente de unos cuantos socios del Sindicato.

Nos han hablado además de varios aspectos que entran en la jurisdicción del Juzgado y no creemos sea lícito traerlo a este lugar. Quedan complacidos los visitantes.

El estar dialogada, cantada y hasta "ballada" en castellano, así como su moralidad llevará gente al Linares.

PROGRAMA PARA HOY

Teatro Rosalia de Castro.—A las 5,30, 7,30 y 10,45 Compañía mejicana de revistas "De Méjico ha llegado un bargo".

Teatro Linares Rivas.—A las 3,30 "Tarzán el magno"; a las 5,30, 7,45 y 10,45 "El sabor de la gloria".

Teatro Rosalia Castro.—A las 3,25 "Los dos pilletes" y "Ciclón lejano".

Savoy.—A las 4, 6, 8 y 10,45 "Remordimiento".

La Terraza.—A las 5,30, 8 y 10,45 "El tenorio del harén".

Salón Doré.—A las 3,30 "Final de la Ciudad Sagrada" y "Los pilletes" y a las 6 continúa "Sombras del circo".

Salón Victoria.—A las 3,30 "La Ciudad Sagrada" y "Malos amigos"; a las 6 continúa "Crock".

Cinema Cuatro Caminos.—A las 3,30 "Tarzán el magno"; a las 6,30 y 8,30 "Una canción, un beso y una mujer".

Ideal Cinema.—A las 3,30 "La Ciudad Sagrada" y "Estudiantina", y a las 6 continúa "Manchuria".

Ya llevamos dos días sin luz. No nos es fácil acostumbrarnos a la noche ni al candil. La huelga de Coruña deja llegar sus funestas consecuencias hasta este rincón. Como la luz eléctrica de esta villa es producida por motores de aceites pesados, combustible que no se pudo conseguir estos días, de ahí la deficiencia de un factor tan importante.

DOS DIAS SIN LUZ

UNICO PRODUCTO Registrado en la Dirección General de Sanidad SANTIAGO DE COMPOSTELA (Casa Central)

LABORATORIO CASPE 72 BARCELONA

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

G A I B O R I N F O R M A C I O N L O C A L

Sección religiosa

SANTORAL
Santos de hoy: San Nicolás de Tolentino y San Félix.
Santos de mañana: San Jacinto.

Solemnidades religiosas
Hoy se celebra en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, la fiesta en honor al santo titular.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con fervorines, a la que concurrirán representaciones de la Juventud Católica coruñesa.

A las once misa solemne, con canto del Himno dedicado a San Pedro de Mezonzo.

Después de la misa, se expondrá a S. D. M. y permanecerá a la veneración de los fieles hasta la hora de los ejercicios vespertinos.

Darán comienzo éstos a las siete y predicará el notable orador sagrado Dr. don José M. reo, cura párroco de Mondoñedo.

CULTOS
EN LAS SIERVAS.—En la capilla de la Residencia de las Siervas de María celebrase el novenario solemne que la Comunidad dedica anualmente a su Patrona la Santísima Virgen de la Salud.

Diariamente habrá misa a las siete y a las ocho y media, y ejercicio con exposición de S. D. M. a las seis treinta de la tarde.

EN SAN NICOLAS.—El próximo día 11 comenzará en la iglesia parroquial de San Nicolás el solemne septenario que la Venerable Congregación de la Santísima Virgen de los Dolores, dedica anualmente a su augusta Patrona.

Durante la misa de siete, y en la cantada que todos los días habrá a las once, se rezará la septena de los Dolores Gloriosos de la Virgen.

El ejercicio principal comenzará a las siete y se expondrá solemnemente a S. D. M.

SANTA LUCIA Y SAN JORGE. A las siete de la tarde, rezo del Santo Rosario y lectura piadosa.

Hoy segundo domingo de mes, tendrán las Hijas de María los cultos mensuales. A las ocho, la misa de comunión general. A las siete de la tarde el ejercicio solemne, con exposición del Santísimo, plática, motetes por el coro de la Congregación, terminando con la bendición y reserva.

Estos cultos se celebrarán en Santa Lucía.

Hoy se celebran en San Jorge los cultos mensuales en honor a la Santísima Virgen del Carmen, con procesión por el interior del templo.

SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, santo rosario y ejercicio "el mes en honor de Santa Teresita del Niño Jesús."

Hoy, segundo domingo de mes, cultos solemnes del Espíritu Santo. SANTIAGO.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio espiritual.

R. E. I. COLEGIATA.—A las siete de la tarde, rosario y ejercicio "el mes en honor de Nuestra Señora del Portal."

Sobre lo sucedido en Meirás (Sada)

Ayer estuvo a visitarnos una comisión del Sindicato de profesiones varios de Meirás (Sada).

Hizo, dicha comisión, su protesta por los hechos ocurridos recientemente en dicha parroquia, de los que en modo alguno quieren hacerse solidarios.

También nos han manifestado que no es exacto se haya segado maíz verde del señor Gayoso, sino que únicamente de unos cuantos socios del Sindicato.

Nos han hablado además de varios aspectos que entran en la jurisdicción del Juzgado y no creemos sea lícito traerlo a este lugar. Quedan complacidos los visitantes.

El estar dialogada, cantada y hasta "ballada" en castellano, así como su moralidad llevará gente al Linares.

PROGRAMA PARA HOY

Teatro Rosalia de Castro.—A las 5,30, 7,30 y 10,45 Compañía mejicana de revistas "De Méjico ha llegado un bargo".

Teatro Linares Rivas.—A las 3,30 "Tarzán el magno"; a las 5,30, 7,45 y 10,45 "El sabor de la gloria".

Teatro Rosalia Castro.—A las 3,25 "Los dos pilletes" y "Ciclón lejano".

Savoy.—A las 4, 6, 8 y 10,45 "Remordimiento".

La Terraza.—A las 5,30, 8 y 10,45 "El tenorio del harén".

Salón Doré.—A las 3,30 "Final de la Ciudad Sagrada" y "Los pilletes" y a las 6 continúa "Sombras del circo".

Salón Victoria.—A las 3,30 "La Ciudad Sagrada" y "Malos amigos"; a las 6 continúa "Crock".

Cinema Cuatro Caminos.—A las 3,30 "Tarzán el magno"; a las 6,30 y 8,30 "Una canción, un beso y una mujer".

Ideal Cinema.—A las 3,30 "La Ciudad Sagrada" y "Estudiantina", y a las 6 continúa "Manchuria".

Ya llevamos dos días sin luz. No nos es fácil acostumbrarnos a la noche ni al candil. La huelga de Coruña deja llegar sus funestas consecuencias hasta este rincón. Como la luz eléctrica de esta villa es producida por motores de aceites pesados, combustible que no se pudo conseguir estos días, de ahí la deficiencia de un factor tan importante.

DOS DIAS SIN LUZ

UNICO PRODUCTO Registrado en la Dirección General de Sanidad SANTIAGO DE COMPOSTELA (Casa Central)

LABORATORIO CASPE 72 BARCELONA

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

LA TEMPERATURA máxima a la sombra fué 22,3 y la mínima 15,8. La presión atmosférica registrada ayer fué 761,0.

Los que viajan

EN LA BAHIA
Trasatlántico holandés "Flan-dria". Llegó a las tres de la tarde de ayer procedente de Bremen y Amberes con 14 pasajeros para La Coruña y 125 en tránsito.

Aquí embarcó 20 pasajeros, personal sanitario y varias sacas de correspondencia, y salió a las 3 de la tarde para los puertos de América del Sur.

Vapor español "Nuevo Siglo", salió ayer para Pontevedra con abono.

Vapor español "Felicidad y Dolores", esperando órdenes.

Yate inglés de recreo "Cloud", procedente de Inglaterra, entró ayer de arribada con dos tripulantes, y se dirige a los puertos del Sur.

Veleros españoles "María del Carmen", llegó ayer de Marin, en lastre; "Comercio", de Cde, esperando órdenes, después de haber alijado en el muelle de Santa Lucía un cargamento de carburo.

EN LOS MUELLES
En el de Linares Rivas, vapor español "Quenje", tomando carga; vapor alemán "Kronos", llegó ayer de Bremen y Amberes, conduciendo para La Coruña 70 toneladas de motores, tubos de acero, ferretaría, aceite mineral, sacos de papel, piezas de hierro y 3.559 piezas de maderas.

Aquí tomó 15 toneladas de conservos y residuos de zinc, y salió en las últimas horas de la tarde para Vigo y Amberes, llevando en tránsito un pasajero y carga.

En el de Santa Lucía, vapor español "Zuloaga", salió ayer para Luarca, vacío; vapores españoles "Luis Vives", de Gijón, con carbón; "El Gaitero", descargando carbón, llegó ayer de San Esteban de Pravia. Velero "Julián", llegó ayer de Bilbao, con abonos.

En la Palloza, vapor español "Diciembre", cargando abonos.

En los de la Dársena, velero español a vapor "Carmen Angeles", cargando general; velero español "Noya", llegó ayer de Cedeira con leña de tojo.

BUQUES QUE SE ESPERAN
Hoy debe llegar a este puerto el trasatlántico inglés "Oica", en crucero de turismo.

Para mañana se anuncia el trasatlántico inglés "Arlanza", que viene a recoger pasaje para los puertos de América del Sur; y el vapor español "Escolano", de regreso de Canarias y Cádiz, con pasaje y carga. También se anuncia para el martes, día 12, el vapor español "Río Segre", de Barcelona y escalas, con carga general.

Igualmente se esperan los vapores españoles "Ayala Mendí" de los puertos del Mediterráneo; y "Río Besos", de los puertos del Cantábrico, ambos con carga general.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Blanco" en Almería; "Tres Forcas" en Marsella; "Razo" en Alicante; "Sacratif" navegando de Villagarcía a Sevilla.

En viaje de regreso a Bilbao: "Quintres" en Santander; "Huertas" en Alicante; "Villano" navegando de Sevilla para Vigo; "Cervera" en Valencia; "Menor" en Bilbao; "Esparte" en Bilbao; "Carvoeiro" en Gijón.

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Besós" en Santander; "Francolí" en Tenerife; "Mino" en Palma de Mallorca; "Poeta Arolas" en Barcelona; "Romero" navegando de Vigo para Cádiz; "Tajo" en Sevilla.

En viaje de regreso a Bilbao: "Escolano" en Cádiz; "Navia" en Cullera; "Segre" en Vigo.

LOS MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Aya" en Barcelona; "Altube" en Tarragona; "Artaza" en Sevilla; "Axpe" en Gijón.

En viaje de regreso a Bilbao: "Ayala" en Cádiz; "Araya" de Vigo a Villagarcía; "Arnabal" en Bilbao; "Anbotó" en Bilbao.

PROGRAMA PARA HOY

Teatro Rosalia de Castro.—A las 5,30, 7,30 y 10,45 Compañía mejicana de revistas "De Méjico ha llegado un bargo".

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION DE PROPAGANDA EN LA CORUÑA
CANTON GRANDE, 16
Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas...

El Ideal Gallego

PABLO IGLESIAS ROURA

COR. DOR COLEGIADO DE COMERCIO
CANTON GRANDE, 16
Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con su intervención...

INFORMACION DE SANTIAGO

Se pretende que los seis mil volúmenes de la biblioteca de la Compañía de Jesús, en Compostela, pasen en depósito a la Universidad

SANTIAGO, 9.—El Patronato de Administración de los bienes de los Jesuitas de Santiago, se dirigió al rector señor Cadarso pidiéndole que le admitan en depósito provisional los 6.000 volúmenes de su biblioteca.

CURSILLOS DEL MAGISTERIO

SANTIAGO, 9.—El lunes, a las ocho de la mañana, se reunirá el cuarto tribunal para comenzar los ejercicios. El quinto tribunal se reunirá a las diez y media y el sexto a las doce y media.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO, 9.—Procedente de Lugo llegó a esta ciudad el joven médico don José Rodríguez Pedreira.

FACULTAD DE MEDICINA

SANTIAGO, 9.—El próximo día 18 del corriente mes se celebrarán en la Facultad de Medicina los exámenes de Fisiología.

CULTOS RELIGIOSOS

SANTIAGO, 9.—Hoy dió comienzo en la iglesia del Pilar, a las siete y media de la tarde, un septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

El próximo jueves, 14 del corriente, celebrará la Cofradía general de Animas de esta ciudad la fiesta que anualmente dedica a su Patrono el Santísimo Cristo de las Misericordias.

A las once de la mañana de dicho día, habrá misa solemne y a las cinco y media de la tarde, darán comienzo los ejercicios con exposición de S. D. M. y sermón.

Hoy dió comienzo con extraordinaria brillantez en su capilla de la Virgen de la Arca, la solemne novena que las religiosas Siervas de María, Ministras de los enfermos, celebran anualmente en honor de su excelsa Patrona.

Todos los días, a las siete y ocho y media, se exponerá a S. D. M. y se rezará el Santo Rosario; a continuación se hará la novena y se cantarán motetes.

FACULTAD DE CIENCIAS

SANTIAGO, 9.—Los exámenes de Complementos de Física tendrán lugar en la Facultad de Ciencias el próximo día 16 del actual a las nueve de la mañana.

MONOS DEL DIA

por BENDANA



LA LAMPARA DEL "COMEDOR"

--Vamos Indá... 'apaga y vámonos!

El Gobernador de Pontevedra rectifica unas manifestaciones de Poza Juncal

UNA REUNION PARA CONSTITUIR LA FEDERACION DE PATRONALES GALLEGAS
PONTEVEDRA, 9.—En el Gobierno civil se ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

"Algunos periódicos publican unas manifestaciones de diputado a Cortes señor Poza Juncal en que dice rectificar los datos oficiales relativos a la elección de vocal para el Tribunal de Garantías.

Pues bien; en los cuatro telegramas dando cuenta al Ministerio de la Gobernación del resultado de la elección figura el candidato de Acción Republicana don Telmo Bernárdez, con el número de votos, en progresión ascendente según se recibían datos de los Ayuntamientos hasta llegar a la cifra de 292 con que resultó al final y así, también, se telegrafió. Y no se comunicó con el Ministerio en otra forma que la expresada.

Nada se ocultó intencionalmente, ni tenía para que, ni por que ocultarse el verdadero resultado de la elección que hace ver claramente como y en que condiciones fueron a la lucha los diversos partidos gubernamentales en la provincia.

Y por si no fuera suficiente esta rectificación debida al público reproductora de los fueros de la verdad, y hubiera algo de más trascendencia en las manifestaciones que la originan, se pasó el tanto de culpa al señor Fiscal."

EL DIA DE ORENSE, EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 9.—Noticias que se reciben de la ciudad de las Burgas, comprueban que cunde allí el entusiasmo para la gran excursión de orosenanos que mañana se desplazará a nuestra ciudad.

Llegarán aquí a las diez de la mañana, y a estación irá a esperarlos todo Pontevedra. Después de los actos del Ayuntamiento y descubrimiento de la placa que pondrá al Parterre el nombre de la Plaza de Orense, habrá paseo en la Alameda y luego un banquete.

Por la tarde se celebrará el gran match del campeonato gallego entre el Galicia, de Orense, y el Eiríria, y otras distracciones, como paseos por la ría, excursiones y visitas a Marín, etc.

EXPOSICION ABELENDA

PONTEVEDRA, 9.—Esta tarde, a las cinco, se inaugura la exposición de trabajos del notable pintor Abelenda, instalada en el local de la calle de Michelena, donde ya hubo con anterioridad las de los artistas Torres y Sexto.

Están invitadas al acto distintas personalidades de Pontevedra y la prensa.

FIESTA EN EL CASINO

PONTEVEDRA, 9.—Esta tarde a las seis, habrá una fiesta en el Parque del Casino, con motivo de jugarse la final del campeonato de tenis.

Los que tomaron parte en este torneo serán obsequiados por la Junta Directiva.

FEDERACION REGIONAL DE PATRONOS

PONTEVEDRA, 9.—Para mañana está anunciada en Villagarcía una reunión de elementos de las

La Liga de los Derechos del Hombre examinará el caso March

MADRID, 9.—La Liga de Derechos del Hombre ha nombrado una Comisión para que examine el caso March y dé cuenta de su labor a la Junta Central, para la resolución que la Liga acuerde en su caso adoptar.

Accidente desgraciado

MADRID, 8.—Esta madrugada ha fallecido, víctima de un accidente desgraciado, en su domicilio, don Alvaro Lacave de la Roche, de treinta y seis años, comandante auditor de Marina. El juzgado ordenó su traslado al depósito judicial.

Fallecimiento del rey Faycal

BERNA, 9.—El rey Faycal, que ha sido llevado a esta ciudad para continuar su curación, que interrumpió para regresar a Bagdad con motivo de la sublevación de los asirios, ha fallecido.

Se procesa al secretario particular del gobernador de Murcia

Como presunto autor del robo de 15.000 pesetas
MURCIA, 9.—El juez que entiende en el asunto del robo de quince mil pesetas del despacho del gobernador civil, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el secretario particular del gobernador, Miguel Cano, manteniendo la incomunicación. Esta resolución del juez ha causado extrañeza, por tratarse de una persona muy conocida en la ciudad, donde fue secretario de diversos gobernadores civiles, tanto monárquicos como republicanos.

MOVIMIENTO DE BARCOS

PONTEVEDRA, 9.—Probablemente el lunes o martes próximos regresará a Ferrol el acorazado "Jaime I", que estuvo haciendo prácticas de tiro en esta ría durante una buena temporada.

Se espera ahora antes de terminar el mes a otros barcos de la escuadra española que también vendrán a hacer ejercicios al Polígono Janer.

VACANTES DE ESCUELAS EN ESTA PROVINCIA

PONTEVEDRA, 9.—Se anuncian a provisión interina numerosas vacantes de escuelas en esta provincia. Pueden solicitarse las escuelas hasta el 15 del corriente.

La preferencia para obtenerlas es así: Cursillistas con derecho a plaza del 31 y del 32; aspirantes de las listas con servicios y sin servicios y familias numerosas.

Todos deben solicitarlas por oficio indicando las que prefieren por orden riguroso.

El Consejo provincial de primera enseñanza hará los nombramientos el 16 del corriente.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Monforte en la Administración de Loterías de la calle del Cardenal de Doñores Cullis y en la Biblioteca de la Estación

Golpea a un cliente y le produce heridas graves Dos muchachos mordidos por un perro

José Villaverde Neira, propietario de una taberna existente en Pedroso, 6, entabló una discusión ayer de madrugada con su cliente Luis Parga Canzobre, porque éste no quería retirarse a su domicilio y aquél deseaba cerrar la tienda.

Debido sin duda al estado de embriaguez en que se hallaba, Parga Canzobre se obstinaba en no salir del local.

Para verse libre del cliente, el dueño de la taberna no tuvo mejor ocurrencia que agredirle con un palo.

A consecuencia de los golpes recibidos, Parga Canzobre resultó con lesiones de consideración, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Después de curado se le trasladó al Hospital de Caridad, en donde quedó ocupando la cama número 31 de la sala tercera.

El agresor fué detenido y puesto a la disposición del juez de instrucción del distrito de la Audiencia.

SE PELEAN DOS JOVENES Y RESULTA UNA CON EL VESTIDO ROTO

Las jóvenes Josefa Vecino y Lilia Varela Gómez, armaron ayer una discusión y tanto se les excitó el genio que terminaron por irse a las manos.

Hubo cachetes, arañazos y tiros de los cabellos; tirones, arañazos y cachetes, que afortunadamente no produjeron lesión de importancia.

La peor consecuencia de la lucha fué la que sufrió Lilia al resultar con el vestido destrozado.

Después de recuperar un poco de sosiego y tranquilizar los nervios, Lilia se presentó en la Comisaría y denunció a Josefa, valorando en 40 pesetas los desperfectos causados en la prenda referida.

DENUNCIADA POR RE-TENCION DE EFECTOS

En la Comisaría de Vigilancia, formuló ayer una denuncia Manuel López Fontenla contra Josefa García, a la que acusó de retenerle una cama, un corte de paño y varias maderas, valorado todo en 139 pesetas.

La denuncia se cursó al Juzgado de Instrucción de la Audiencia.

ESOS PERROS...

Fueron mordidos ayer por diferentes perros, Rafael Vidal Agra, de 13 años, y Luis Rodríguez Múa, de 14, con domicilio en Eduardo López Budén, 37, segundo y Atocha Baja, 9.

Los dos chicos recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

Se cursaron las oportunas órdenes al jefe de la Guardia Municipal para que se proceda a la recogida de los "chuchos" a fin de someterlos a observación.

POR PERDER EL JUICIO...

Con objeto de asistir a la celebración de un juicio de faltas, estuvieron ayer mañana en el Juzgado Municipal de la Audiencia, las partes contendientes Alejandra García y Eduardo Corgo Matos.

Celebrado el acto, salen a la calle, y sin "previo aviso ni toque de atención" Alejandra la emprendió a bofetadas con Eduardo.

Este, en un principio, "aguantó" las "caricias" creyéndolas, sin duda, "condición" de la sentencia, pero al enterarse de que solamente lo eran como manifestación del genio de Alejandra, procuró "escurrir" el bulto y se dirigió a la Comisaría para formular la consiguiente denuncia, base de la repetición del juicio.

El baile del Club Náutico

Resultó muy animado
En el Club Náutico se verificó ayer un baile de etiqueta como colofón de las fiestas estivales.

Lo mismo los salones, que el bar, y las inmediaciones del palacete de la Dársena estaban muy vistosamente adornados.

Concurrieron muchas y muy bellas señoras y señoritas de nuestra sociedad elegante que portaban preciosas "toilettes".

La junta directiva se desvió atendiendo a sus encantadoras visitantes.

Ya de madrugada terminó la brillante fiesta.

Se celebra en Santander la XXI Asamblea de propagandistas

Asistió a ella un representante del Ecuador

Fué aprobada la reforma del Reglamento

SANTANDER.—Se ha celebrado la XXI Asamblea de la Asociación de Propagandistas Católicos.

Ha sido precedida de una tanda de ejercicios en el Colegio Cantabro.

Celebrada anualmente esta tanda de ejercicios, este año se han visto más concurridos que en ningún otro.

Este año han sido 103 los propagandistas que en retiro espiritual se han reunido, y hubieran venido muchos más de permitirlo la capacidad del local.

Otra nota distintiva ha sido la concurrencia de 10 obreros de las clases del I. S. O., que han coincidido con propagandistas venidos de todas las regiones de España.

LA ASAMBLEA

Después de terminados los ejercicios dió comienzo la Asamblea, presidida por don Angel Herrera.

En primer lugar se reunió la Asamblea de Secretarios, que preparó el trabajo de la general. Quedó ultimada la reforma del Reglamento que codifica los acuerdos de las veinte Asambleas celebradas otros años, respaldando además las normas de gobierno de la Asociación y un criterio de aplicación práctica de los principios de buen gobierno de Aristóteles y Santo Tomás.

Con arreglo a esta reforma, ha habido que designar un vicepresidente y ha sido nombrado para dicho cargo don Ignacio Idsausti, de Bilbao, para los cargos de consejeros de elección que correspondía cesar se han elegido a don Luis Campos, de Valencia, y a don Antonio González, de Bilbao.

Fueron leídas dos proposiciones para Círculos de estudios sobre corporativismo, con el fin de que puedan ser base para los trabajos que realicen los Centros durante el curso que va a empezar.

Ambos son exposición de temas para estudiar el corporativismo como base de la organización de estudio, y fueron unánimes los elogios. Se acordó nombrar una Comisión que unifique las dos y entresaque los temas fundamentales y la posibilidad de un desarrollo eficaz.

Magnífico exponente de la fructífera labor de un año cultural ha sido la presencia de diez alumnos del I. S. O. en el curso, y la posibilidad del desarrollo de esta obra ha sido uno de los temas de la Asamblea.

El señor Cantero expuso la obra realizada durante el curso anterior y se recomendó a los Centros que empleen la selección de obreros y de personas de la clase media y baja que hayan pasado calamidades en la vida, para enviarlas con la mayor rapidez y se les prepare debidamente.

A este fin se pretende crear en cada provincia Centros de preparación de obreros, que puedan servir al mismo tiempo de selección para

beito, don Amador Rey Grimaldos, don Pastor Núñez Fort, don Jesús Souto Montenegro y don Manuel Díaz Martínez.

Los invitados a la religiosa ceremonia fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió de viaje de novios a recorrer las principales ciudades españolas.

Como terminación de la Asamblea de clausura, pronunció el señor Herrera un discurso, recordando diversas facetas de actividad de la Organización. Fué aplaudido calurosamente.

Fué ovacionado por el público puesto en pie.

El señor Herrera recoge este discurso y señala a los propagandistas la necesidad de pensar en América. También se dedica una cariñosa ovación al señor Martín Sánchez, cuya labor constante en diversas obras fué glosada por el señor Herrera.

Como terminación de la Asamblea de clausura, pronunció el señor Herrera un discurso, recordando diversas facetas de actividad de la Organización. Fué aplaudido calurosamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió de viaje de novios a recorrer las principales ciudades españolas.

Como motivo de celebrar sus días del pasado viernes la bella señora doña Aurora la Riva esposa del consúl del Paraguay don Juan Mesa Ramos, acudieron muchas personas a su domicilio para hacerle presentes sus felicitaciones.

Allí estaban entre otras que sentimos no recordar don Enrique Cánovas y su esposa doña Concepción Curvera, el general de Artillería retirado don Luis Lombard con su esposa e hija la señora de Salgués, los señores de Segura, don León Pérez y esposa doña Concepción Mesa, don José Pan de Soraluce y su señora doña Elvira Olmos, don Nicasio Agudín Aspe, su esposa doña Celia Molezn y su hija Celita, la señora de Corredoyra y su hija María la notable pintora y la señorita Lili Novoa.

Fué una reunión gratísima en la que fueron los visitantes obsequiados con una magnífica merienda.

En la iglesia parroquial de San Nicolás y ante el altar de la Virgen de los Dolores artísticamente adornado, se celebró el viernes a las diez de la mañana la boda de la bella señorita María Teresa Lugris Porto con el competente médico de la Beneficencia municipal don Jaime Iglesias Romero.

Apadrinaron a los contrayentes doña Balbina Romero Astray viuda de Iglesias, madre del novio, y don Pedro Lugris García padre e la desposada.

Bendijo la unión el coadjutor de aquella parroquia, don Jesús Castro Maseda. Como testigos firmaron el acta matrimonial don Alfonso Lugris Porto, don José Bar-

EL IDEAL GALLEGO se vende en LUGO a las ocho de la mañana e n los kioscos de la Buena Prensa, de Federico Castro (San Pedro, 48) de la vuda de Vázquez (Plaza de la Constitución 14) y en LA BIBLIOTECA DE LA ESTACION



Vd. que quiere tanto a su hijo, procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO Gonzalo Pintos Pena Profesor Ayudante de las Clínicas de Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer de la Facultad de Medicina. Médico del Gran Hospital CIRUGIA GENERAL CONGA, 2 y 3 - SANTIAGO Teléfono, 1296